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OLASILIK KAZANIMLARI:

8.5.1.1. Bir olaya ait olas1 durumlari belirler.

« Ornegin bir madeni para atildiginda olasi durumlarin yazi ve tura olacag: vurgulanir.

8.5.1.2. “Daha fazla”, “esit”, “daha az” olasilikli olaylar1 ayirt eder; 6rnek verir.

« Olasilig1 hesaplamay1 gerektirmeyen sezgisel durumlar ele alinir. Ornegin, bir okuldaki tiim égretmen ve
o0grencilerin isimlerinin yazili oldugu bir listeden rastgele ¢ekilen bir ismin 6grenci olma olasiliginin daha
fazla oldugu; 15'i erkek ve 15’i kiz olan bir siniftan rastgele secilen bir 6grencinin kiz olma olasilig: ile erkek
olma olasiliginin esit oldugunu belirten calismalar yapilr.

8.5.1.3. Esit sansa sahip olan olaylarda her bir ¢iktinin es olasilikl1 oldugunu ve bu degerin 1/n
oldugunu aciklar.

» Kazanim ifadesindeki n, olasi durum sayisini temsil etmektedir.
« Esit sansa sahip olan ve olmayan olaylar1 ayirt etmeye yonelik calismalara yer verilir. Olasiligin bir olayin

olma sansina (olabilirligine) iliskin bir 6l¢iim oldugu vurgulanir.

8.5.1.4. Olasilik degerinin 0-1 arasinda oldugunu anlar ve kesin (1) ile imkansiz (0) olaylar:
yorumlar.
8.5.1.5. Basit olaylarin olma olasiligini hesaplar.

e Ayrik olaylarin birlesimini (6rnegin, zar atildiginda tek say1 gelmesi) iceren durumlar da incelenir. Ayrik
olan ve olmayan kavramina girilmez.



) Deney:
8.4.1 OLASILIK NEDIR?

Olaylarin sonuglarini belirlemek i¢in dikkatle yapilan

denemelere deney denir.Deneylerin sonucu kesin

8.4.1.A OLASILIK TEMEL KAVRAMLAR olarak bilinmez.

Ornegin;

Madeni bir paranin yazi-tura i¢in havaya atilmasi
Olasilik ; gerceklesmesi olasi yani kesin olarak emin
olmadigimiz durumlarin incelenmesi ile ilgilenir. Zarm havaya atilmasi

Sans degil, bilimsel temeli olan bir tahmin vardir. Torbadan top ¢ekilmesi
Gecmise degil gelecege dair tahmini degerler verir.
Siniftan bagkanlik i¢in rastgele bir 6grencinin secilmesi
Giiniimiizde olasilik hesaplari biiylik 6nem
tasir.Ornegin meteoroloji tahminlerinde,ticarette,
tarimda,saglikta,egitimde benzer pek ¢ok durumda
olasilik hesaplari yapilir.

Olasilik;bir seyin olmasinin veya olmamasinin
matematiksel degeridir.

Cikt:

Bir deneyin sonucunda miimkiin olabilecek tiim
sonuglarin her birine cikti denir.

Ehdull@h @sker

Ornegin;

Madeni bir paranin havaya atilmasi deneyinde paranin yazi

gelmesi ve paranin tura gelmesi bu deneyin ¢iktilaridir.
Bi GERGEDANLA

AYNI ISSIZ ADAYA BUSME - i
OLASILIEIN NEDIR? Zarin havaya atilmasi deneyinde zarin 1 gelmesi, zarin 2

gelmesi, zarin 3 gelmesi, zarin 4 gelmesi, zarin 5 gelmesi ve
zarin 6 gelmesi bu deneyin ¢iktilaridir.

TRILYONDA BiR
FiLANDIR HERHALDE...

Bir torbadan top ¢ekilmesi deneyinde,torbadan gekilen her
top birer ¢ciktidir.




Ornek Uzay (Olas1 Durumlar): Olay (istenilen Durumlar):

Bir deneyin miimkiin olan ¢iktilarinin tamamina Bir drneklem uzayin belirli sartlarini saglayan
ornek uzay denir. ciktilarina olay denir.

Ornegin; Ornegin;

Madeni bir paranin havaya atilmasi deneyinde; Bir zar atilmas1 deneyinde bazi olaylar su sekildedir;
Ornek uzay (Olasi durumlar): T, Y - Tek say1 gelmesi olay1; 1, 3, 5

Olasi durum sayisi: 2
- Cift say1 gelmesi olay1; 2, 4, 6

Zarin havaya atilmasi deneyinde; - 3'ten biiyiik gelmesi olayi; 4, 5, 6

Ornek uzay (Olasi durumlar): 1,2,3,4,5,6 - Asal say1 gelmesi olay1 ; 2, 3, 5 - 3'lin kat1 gelmesi olay1 ; 3, 6
Olas1 durum sayisi: 6
- Ayni anda havaya atilan Iki madeni paranin ikisininTtde aym
gelmesi olayi; (YY), (T,T)

icinde 2 kirmizi,3 sar1 ve 2 mavi top bulunan torbadan
rastgele bir top ¢ekilmesi deneyinde; - Ayni anda havaya atilan iki zarn st yiiziine gelenttsayilari
toplaminin 8 olmasi olays; (2,6), (3,5), (4,4), (5,3), (6,2)'dir.
Ornek uzay (Olas1 durumlar): K1,Kz, S1,S2, S3,M1,Mz,
Olasi durum sayisi: 7

KARINCA kelimesini olusturan harfler kagitlara yazilarak
torbadan ¢ekilmesi deneyinde;

Ornek uzay (Olasi durumlar): K, A, R, [, N, C, A ‘dir.
Olasi durum sayisi: 7

@bdull@h @sker




8.4.1.A ALISTIRMALAR:

1) Asagidaki sorularda olasiligin temel kavramlarim
belirleyiniz.

a) Bir madeni para havaya atilip diiz sert bir zemine
diisiiriildiiglinde , tist yiiziine yazi gelmesi olasiliginda;

i) Deney:

ii) Ornek Uzay:

iii) Ornek Uzayin Eleman Sayisu:
iv) Olay:

v) Olayin Ciktilar:

vi) Olayin Cikt1 Sayist:

b) Bir tavla zar1 havaya atilip diiz sert
bir zemine diisiiriildiiglinde , iist yiiziine
gelen sayinin asal say1

olmasi olasiliginda ;

XE
i) Deney:

ii) Ornek Uzay:

iii) Ornek Uzayin Eleman Sayist:

iv) Olay:

v) Olayin Ciktilari:

vi) Olayin Cikt1 Sayisi:

@bdull@h @sker

€)"OSMANIYE" kelimesinin her bir harfi es kagitlara yazilarak
bir torbaya atiliyor.Torbadan rastgele secilen bir kagidin
tizerinde "A" harfi yaziyor olmasi olasiliginda ;

i) Deney:

ii) Ornek Uzay:

iii) Ornek Uzayin Eleman Sayisi:

iv) Olay:

v) Olayin Ciktilari:

vi) Olayin Cikt1 Sayisi:

d) 3 sar1, 4 kirmizi, 2 mavi topun oldugu bir torbadan
rastgele secilen bir topun sar1 renkli olmasi olasilifinda ;

i) Deney:

ii) Ornek Uzay:

iii) Ornek Uzayin Eleman Sayisi:

iv) Olay:

v) Olayin Ciktilari:

vi) Olayin Cikt1 Sayisi:



2) Asagidaki sorularda olasi durumlari belirleyip, olasi
durum sayisin1 yaziniz.

a) icerisinde es biiyiikliiklerde 3 kirmizi , 4 sar1 top bulunan
torbadan top ¢ekilmesi deneyinde ;

i) Olasi durumlar (Ornek Uzay) :

ii) Olas1 durum sayisi:

b) Uzerinde rakamlar yazan es biiyiikliikteki toplarin
bulundugu torbadan, top ¢ekilmesi deneyinde ;

i) Olasi durumlar (Ornek Uzay) :

ii) Olasi durum sayist:

c) Uzerinde 1'den 20'ye kadar sayilarin yazih oldugu
kartlardan,kart cekilmesi deneyinde ;

i) Olasi durumlar (Ornek Uzay) :

ii) Olas1 durum sayisi:

d) "ADANA" kelimesinin her bir harfinin es kartlara yazilarak
iclerinden bir kartin secilmesi deneyinde ;

i) Olasi durumlar (Ornek Uzay) :

ii) Olas1 durum sayisi:

@bdull@h @sker

e) 3 kiz,2 erkek 6grenci arasindan bir 6grenci secilmesi;

i) Olasi durumlar (Ornek Uzay) :

ii) Olasi durum sayisi:

f) 5 farkli yemegin icerisinden 1 yemegin se¢ilmesini
deneyinde ;

i) Olasi durumlar (Ornek Uzay) :

ii) Olasi durum sayisi:

g) iki madeni paranin atildig1 bir deneyde;

i) Olasi durumlar (Ornek Uzay) :

ii) Olasi durum sayisi:

h) iki tavla zarinin ayni1 anda atilma deneyinde;

i) Olasi durumlar (Ornek Uzay) :

ii) Olasi durum sayisi:



8.4.1.A OLASILIK TEMEL KAVRAMLAR - TEST 1

s
peE

icerisinde yilin aylarinin teker teker isimlerinin yazili oldugu
zarflar kutuya atiliyor.Daha sonra kutunun igerisinden
rastgele bir zarf gekiliyor. Cekilen zarfin E harfi ile baslayan
bir ay ¢ikmasi olasiliginda;

( Asagidaki 1,2,3,4,5,6 ve 7. sorular1 yukaridaki soruya
gore cevaplayiniz.)

1) Yukaridaki soruda deney asagidakilerden hangisidir?

A) Cekilen zarfin E harfli ay olmasi

B) icerisinde yilin aylarinin teker teker isimlerinin yazili
oldugu zarflarin bulundugu kutudan rastgele bir zarf cekme
C) icerisinde yilin aylarinin teker teker isimlerinin yazil
oldugu zarflar1 kutuya atma

D) Yilin 12 aydan olusmasi

2) Yukaridaki sorudaki yapilan deneyde
olas1 durumlar asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) Ocak, Subat, Mart, Nisan, Mayis, Haziran, Temmuz,
Agustos, Eyliil, Ekim, Kasim ve Aralik

B) {lkbahar, yaz, sonbahar, kis

C) Eyliil, Ekim , Kasim, Aralik

D) Ekim , Eyliil

3) Yukaridaki sorudaki yapilan deneyde
olasi1 durum sayis1 kacgtir?

A)12 B)3 Q2 D)1

@bdull@h @sker

4) Yandaki soruda olay asagidakilerden hangisidir?

A) Kutunun i¢inden rastgele bir zarf ¢ekilmesi

B) Cekilen zarfin E harfli ay olmasi

C) icerisinde yilin aylarinin teker teker isimlerinin yazili
oldugu zarflar1 kutuya atma

D) Ekim, Eyliil

5) Yandaki soruda olayin ciktilari asagidakilerden
hangisidir?

A) Ocak, Subat, Mart, Nisan, Mayis, Haziran, Temmuz,
Agustos, Eyliil, Ekim, Kasim ve Aralik

B) Cekilen zarfin E harfli ay olmasi

C) Kutunun i¢inden rastgele bir zarf ¢ekilmesi

D) Ekim, Eyliil

6) Yandaki sorudaki olayin cikti sayis1 kagtir?

A)12 B)4 3 D)2

7) Cekilen ayin E harfi ile baslama olayinin ¢ikti
sayisinin,deneyin tiim ¢ikt1 sayisina orani kaga esittir?

A1 B

L 0
12 6

D)

I 1
4 3

8) Es biiyiikliikteki kartlara ismet,Hamza,Zahid,Soner ve
Omer yazildiktan sonra kartlar ters cevrilip karistirilmistir.

Bu kartlardan rastgele birinin ¢ekildigi bir deneyde olas1
cikt1 sayisi kagtir?
A)9

B)6 05 D)1



NOTLAR:
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8.4.1.B BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI:

Olaymn Cikt1 Sayisi

Bir Olaym Olma Olasihg =
Tiim Ciktilarin Sayisi

Bir olayin olasilik degeri kesir,ondalik say1 veya ylizde
seklinde ifade edilebilir.

Ornek:

Bir zar atma deneyinde list ylize asal say1 gelme olasilig1
kagtir?

Cozium:

Ornek Uzay (Olas1 Durumlar): 1,2,3,4,5,6
Olasi ¢ikt1 sayisi: 6

Olay (Istenen durumlar):2,3,5
istenen cikt1 sayisi: 3

Ist kt
Bir Olaym Olma Olasthig = cnen CIku Sayst

Tim Ciktilarin Sayisi

Ornek:

Uzerinde 1'den 20'ye kadar sayilarin yazili oldugu

kartlardan,kart ¢ekilmesi deneyinde ; 5'in kat1 olan bir kartin

cekilmesi olasilig1 kagtir?
Cozium:
Ornek Uzay (Olasi Durumlar):

1,2,3,4,5,6,7,89,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19,20
Olasi ¢ikt1 sayisi: 20

Olay (Istenen durumlar):5,10,15,20
istenen cikt1 say1si: 4

Ist kt
Bir Olaym Olma Olasthig = cnen Ciku Sayst

Tim Ciktilarin Sayisi

@bdull@h @sker

8.4.1.B ALISTIRMALAR:

1) Bir zar atma deneyinde iist yiizeye gelen sayinin;

a) Tek say1 olma olasilig1 kagtir?

b) 3'lin kat1 olma olasilig1 kagtir?

c) Asal say1 olma olasilig kactir?

d) 4'ten kiiciik say1 olma olasiligi kagtir?

e) 4'ten biiyiik say1 olma olasilig1 kagtir?

f) 2 rakami olma olasilig1 kagtir?

g) 3 rakami olmama olasilig1 kagtir?

h) Asal say1 olmama olasili1 kagtir?

11



2) 1ile 19 arasindaki sayilarin [/
yazil1 oldugu 6zdes toplar
icerisinden cekilen bir topun;

a) Tek say1 olma olasilig1 kactir?

b) Cift say1 olma olasihig1 kactir?

c) Asal say1 olma olasilig1 kagtir?

d) 5'ten kii¢iik say1 olma olasilig1 kagtir?

e) 18'den biiyiik say1 olma olasili1 kagtir?

@bdull@h @sker

f) 12 olma olasilig1 kagtir?

g) 3'lin kat1 olmama olasilig: kagtir?

h) 5'in kat1 olma olasilig1 kactir?

3) Asagidaki tabloda 8/N sinifindaki 6grencilere ait
bilgiler yer almaktadir.

Gozluklii Gozliksuz
Erkek 4 5
Kiz 3 8

8/N sinifindan rastgele secilen bir 6grencinin;

a) Erkek olma olasilig1 kagtir?

b) Kiz olma olasilig1 kactir?

c) Gozliikstiz olma olasilig1 kagtir?

d) Gozlikli erkek olma olasihigi kagtir?

v dh

Yukarida verilen sar1 (S) ,kirmizi (K) ve yesil (Y)
renklerle boyali carkifelek rastgele déndiiriiliip
durduruldugunda okun gosterdigi bélmenin;

a) Sar1 gelme olasilig1 kagtir?
b) Kirmizi gelme olasilig1 kacgtir?
c) Kirmiz1 gelmeme olasilig kactir?

d) Yesil gelme olasiligi ile yesil gelmeme olasilig1 toplami
kactir?

12



BASIT OLASILIK iLE iLGILI NOTLAR:

1) Bir deneyde ¢ikt1 sayisi fazla olan olayin
gerceklesme olasiligl daha fazladir.

Ornek:
3 kirmizi, 4 beyaz ve 5 mavi topun oldugu bir torbadan;
a) Kirmizi top ¢ekme olasiligi kagtir?

b) Beyaz top ¢cekme olasilig1 kactir?

¢) Mavi top ¢ekme olasilig1 kactir?

Coziim:

K T
) Kirmiz top cekme olasiligi _ Kirmizi Top Sayist
Toplam Top Sayist
3

12

b) Beyaz top ¢cekme olasiligi - Beyaz Top Sayist
Toplam Top Sayisi
4

12

)

Mavi top ¢ekme olasiligr = _Mavi Top Sayist

Toplam Top Sayisi
_5

12

Yukaridaki érnekte de goriildiigu tizere ¢ikt1 sayisi fazla olan
olayin gerceklesme olasilig1 daha fazladir.

@bdull@h @sker

ALISTIRMALAR:

1) Bir deneyde cikt1 sayisi fazla olan olayin gerceklesme
olasilig1 daha fazladir.Buna gore asagidaki deneylerde
gerceklesme olasilig1

en fazla olan olaylari belirtiniz.

a) 3 beyaz,2 mavi ve 5 kirmizi topun bulundugu bir torbadan
top ¢ekme deneyinde hangi topu ¢ekme olayinin olasilig1 en
fazladir?

b) "KERIME" kelimesinin harfleri es 6zellikte kagitlara
yaziliyor.Bu harfler icerisinden bir kart cekme deneyinde
hangi harfin yazili oldugu karti cekme olayinin olasiligi en
fazladir?

c) Bir oteldeki miisterilerin 15'i Alman,20'si Rus ve 8'i
Tirktiir.Buna gore otelden ayrilan ilk miisterinin
belirlenmesi deneyinde hangi milliyetten miisterinin ilk
olarak ayrilmasi olayinin olasiligi en fazladir?

d) 13 kiz 12 erkek 6grencinin bulundugu bir siniftan secilen
bir 6grencinin hangi cinsiyetten olma olayimin olasilig1 en
fazladir?

e) icinde 8 sar1 papatya, 5 beyaz papatya bulunan bir
demetten secilen bir papatyanin hangi renkten olma olayinin
olasilig1 en fazladir?

13



2) Bir olayin olma olasiligi 0'dan kii¢iik, 1'den biiytik
olamaz.
0< Bir Olayin Olma Olasiligi <1
Ornek:

Bir olayin olasﬂlgll 45 ve 7 gibi sayilar

2°5°11 15
olabilir.Ciinkii bu sayilar 0 ile 1 sayilar1 arasindadir.

Ornek:

Asagidakilerden hangisi bir olayin olma olasiligini
ifade etmez?

Al B 0o D) 3
2 2
Coziim:

Bir olayin olasilig1 i olamaz.Clinkii i , 1'den biiyiik bir

sayidir.

@bdull@h @sker

ALISTIRMALAR:

2) Asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Bir olayin olma olasiliginin degeri en az kagtir?

b) Bir olayin olma olasiliginin degeri en ¢ok kagtir?

c) Bir olayin olma olasiliginin degeri hangi degerden biiytik

olamaz?

d) Bir olayin olma olasiliginin degeri hangi degerden kiiciik

olamaz?

e) "Olasilik degeri kabul edilen degerlerin hepsi basit

kesirdir." denilebilir mi?

14



3) Bir olayin olma olasilig1 ile olmama olasiligi toplami
1'e esittir.

Bir Olaymn Olma Olasiligi + Aynt Olaymn Olmama Olastligr =1

Ornek:

Bir siniftan rastgele segilen bir 6grencinin kiz olma

olasilig1 E ise kiz olmama olasilig kactir?

5

Coziim:

Bir olayin olma olasilig1 ile olmama olasilig1 toplami 1'dir.

K1z olmama olasiligt = 1 — Kiz olma olasiligi
3

5

|
—_

2
5

ALISTIRMALAR:

3) Asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Torbadan secilen bir sayinin rakam olmama olasilig1
kagtir?

kagtir?

c) Torbadan segilen bir sayinin tam say1 olmama olasilig1
kagtir?

@bdull@h @sker

d) Torbadan segilen bir sayinin rasyonel say1 olmama
olasilig1 kagtir?

e) Torbadan secilen bir sayinin irrasyonel say1 olmama
olasilig1 kagtir?

b) Torbadan segilen bir sayinin sayma sayisi olmama olasilig1

15



4) "ve" ve "veya" baglacinin bulundugu
problemlerde olasilik hesabu:

Olasilik sorularinda istenen durumlarda kullanilan;

a) "ve" baglac

= Soylenen iki duruma da uymasi ,bazi durumlarda ise
soylenen iki duruma da uyan ortak elemanlarin ifadesidir.
Ornek:

* Tavla zarinin atilmasi deneyinde st ytize ¢ift ve asal say1
gelmesi demek;

= Hem cift hem de asal olmas1 anlamindadir.Yani istenen
say1 hem cift hem de asal olan 2'dir.

* Erkek ve gozliikli olmasi demek = Hem erkek hem de

gozliikli olmasi yani gozliikli erkek isteniyor anlamindadir.

b) "veya" baglaci

= Soylenen iki duruma da ayr1 ayr1 uymasi anlamina
gelir.Boyle durumlarda iki durumun olasilik degerleri
toplanir.Eger her iki duruma da uyan durumlar varsa bu
durumun olasilik degeri toplamdan ¢ikartilir.

Ornek:

* Tek veya ¢ift olmas1 = Tek say1 da olabilir,cift say1 da
olabilir anlamindadir.

* Mavi veya sar1 olmasi = Mavi de olabilir,sar1 da olabilir
anlamindadir.

NOT:

*Soylenen iki duruma da uyan ortak durum yoksa;
O(A veya B) = 0(A)+0(B)

*Soylenen iki duruma da uyan ortak durum varsa;

O(A veya B) = 0(A)+0(B) - O(Ave B)

@bdull@h @sker

ALISTIRMALAR:

4) Rakamlarin her biri ayr1 ayr1 kagitlara yazilip bir torbaya
atihyor.Bu torba igerisinden secilecek olan bir topun ;

a) Asal ve ¢ift say1 olma olasilig1 kaga esittir ?

b) Asal ve 3'lin kat1 bir say1 olma olasili1 kaca esittir ?

c) Tek ve cift say1 olma olasilif1 kaga esittir ?

d) Tek say1 veya cift say1 olma olasilig1 kaca esittir ?

e) Cift say1 veya asal say1 olma olasilig1 kaca esittir ?

f) 2'nin kat1 veya 3'lin kat1 olma olasilig1 kaca esittir ?

16



. . 4) Buna gore bu siniftan segilen bir 6grencinin
8.4.1.B BASIT OLAY OLMA OLASILIGI - TEST 1 mavi gozlii erkek 6grenci olma olasilig kagtir?
A) 1 B)2 Q17  D)20
17 17 34 34
8/D Kiz Erkek
Mavi 4 2
Yesil 5 8
Kahverengi 2 4
Ela 3 6

Yukaridaki tabloda 8/D sinifindaki 6grencilerin sayisi ve

g6z renkleri verilmistir 5) Buna gore bu siiftan segilen bir 6grencinin kahverengi

gozli kiz 6grenci olma olasihigi kactir?

(Asagidaki 1'den 10'a kadar olan sorulari tabloya gore

A) 2 B) 4 C
cevaplayiniz.) )2 ) 4 )

34 34

D) 2
14

1) Buna gore bu simiftan secilen bir 6grencinin
kiz 6grenci olma olasihig1 kactir?

A)

—_

1o B) 7. 0
17

—_

17 D)
15

—_
—_

6) Buna gore bu siiftan segilen bir 6grencinin
mavi gézlli 6grenci olmama olasilig1 kagtir?

A) 10 B)7 Q14 D17

17 17 17 34

&
_
[7¢]
=)
=
=
2) Buna gore bu siniftan segilen bir 6grencinin =
mavi gézlii 6grenci olma olasilig1 kactir? %
As  BI1 Q5 D)3
17 17 17 17
7) Buna gore bu siiftan segilen bir 6grencinin
ela g6zl 6grenci olmama olasihigr kactir?
A) 25 B) 9 Qs D) 7
34 34 17 17
3) Buna gore bu smiftan secilen bir 6grencinin
ela gbzlli 6grenci olma olasiligi kagtir?
8) Buna gore bu siiftan segilen bir 6grencinin
A) 8 B) 7 C) 9 D) 11 mavi veya yesil gézlii 6grenci olma olasilig1 kagtir?
17 17 34 34
Ayl B)l9 Q14 D)7
17 34 17 15




Asagidaki 9'dan 13'e kadar sorulan
sorulari tabloya gore cevaplayiniz.

Diizgiin 12 yiizlii bir zar diiz sert bir
zemine atildiginda ;

9) Ust yiiziine asal say1 gelme olasilig1 asagidakilerden
hangisidir?

10) Ust yiiziine tek say1 gelme olasilig1 kactir?

A) B) Q) D) 11

L L 3 1Ry
2 4 12 12

11) Ust yiiziine gelen saymin 5'in kati olma olasilig1 kagtir?

B) s D)7

L
4 12 12

@bdull@h @sker

12) Ust yiiziine asal say1 veya tek say1 gelme olasihg1 kagtir?

M1 B Qs D)7
2 3 12 12

13) Ust yiiziine cift ve asal say1 gelme olasilig1 kagtir?

A) B) 1 Qs D) 7.

12 12 12

=

14) Bir torbada 3.a tane beyaz, 2.a+6 adet kirmizi top
vardir.Torbadan rastgele secilecek bir topun kirmizi olma
olasilig ile beyaz olma olasilig1 birbirine esit olduguna gore a
kaca esittir?
A) 2 B) 3

C) 4 D) 6

15) Bir sinifta 3.x tane erkek, 2.x+3 tane kiz 6grenci
vardir.Torbadan siiftan rastgele secilecek bir 6grencinin kiz

olma olasilig1 ;— ise smif mevcudu kaga esittir?

A)12 B) 15 C)18 D) 24

16) Abdullah ile Sefa'nin kalemleri ayni kalemlik igerisinde
bulunmaktadir. Abdullah'in kalem sayis1, Sefa'nin kalem
sayisinin 2 katinin 5 fazlasi1 kadardir.

Bu kalemlikten rastgele secilen bir kalemin Sefa 'nin kalemi

olma olasilif1 i— olduguna gore Abdullah'in kalem sayisi

kactir?

A) 6

B) 8

C)10 D) 15

17)

Yukaridaki merkez agilarinin élgiileri verilmis daire
seklindeki bir dart tahtasina atilan okun B bélgesine isabet
etme olasilig1 kaca esittir?

A) D) s

B) 2 0
E 12

3

o=
O |~
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8.4.1.C KESIN OLAY VE IMKANSIZ OLAY :

Kesin Olay:

Bir deneyin ¢iktilarinin tamamimi igeren olaya
kesin olay denir.

Kesin olayin olma olasilig 1'dir.

Ornegin;

Madeni bir paranin sert diiz bir zemine atilmasi olayinda yazi
veya tura gelmesi kesin olaydir.

Zarin havaya atilmasi deneyinde iist ylize gelen sayinin 7'den
kiictik olmasi kesin olaydir.Ciinkii ¢iktilarin tamami 7'den
kiciiktir.

Tavla zarinin havaya atilmasi deneyinde tist yiize gelen
sayinin rasyonel say1 olmasi kesin olaydir. Ciinkii ¢iktilarin
hepsi rasyonel sayidir.

Asal sayilarin icinden secilen bir sayinin dogal say1 olmasi
kesin olaydir.Ciinkii tiim asal sayilar dogal sayidir.

Rastgele secilen bir rakamin 10'dan kii¢iik olmasi kesin
olaydir.Ciinkii tim rakamlar 10'dan kiigtiktiir.

6'nin kat1 olan sayilar igcerisinden segcilen bir sayinin 3'iin kati
olmasi kesin olaydir.

10'un kat1 olan sayilar icerisinden segilen bir sayinin 5'in kati
olmasi kesin olaydir.

@bdull@h @sker

imkansiz Olay:

Bir deneyin ciktilarindan olmayan bir olaya
imkansiz olay denir.

imkansiz olayin olma olasilig1 0'dur.

Ornegin;

Madeni bir paranin atilmasi olayinda tist yiiziine
5 gelmesi imkansiz olaydir.

Tavla zarinin havaya atilmasi deneyinde (st yiize gelen
sayiin 6'dan biiytik olmasi imkansiz olaydir.

1'den 99'a kadar numaralandirilmis toplardan rastgele
secilen topun lizerindeki sayinin {i¢ basamakli olmasi olay1

imkansiz olaydir.

Icinde rasyonel sayilarin oldugu bir torbadan cekilen bir
topun irrasyonel say1 olmasi imkansiz olaydir.

Negatif sayilar icerisinden segilen bir sayinin dogal say1
olmasi imkansiz olaydir.

5. sinif 6grencilerinin katildig1 bir sinavda,, 6. sinif bir
0grencinin 1. olmasi imkansiz olaydir.

Sari,kirmizi,mavi ve yesil toplarin satildigi bir marketten mor
renkli bir top satin alinmasi imkansiz olaydir.
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8.4.1.C ALISTIRMALAR:

1) Asagidaki bosluklari uygun olan kelimelerle
doldurunuz.

a) Madeni para havaya atildiginda dik gelme ihtimali
........................ olaydir.

b) Havaya atilan bir tavla zarinin st yiizeyinde 8 gelmesi
ihtimali .o olaydir.

c) Havaya atilan bir tavla zarinin iist yiizeyinde 7'den kiigiik
bir sayma sayisinin gelmesi ihtimali ... olaydir.

d) 6 sar1 topun oldugu bir torbadan gekilen topun sar1 olma
ihtimali ..o olaydir.

€) 6 sar1 topun oldugu bir torbadan c¢ekilen topun kirmizi
olma ihtimali ..o olaydir.

f) icinde alfabemizin 29 harfinin yazili oldugu kartlarin
bulundugu bir torbadan ¢ekilen kartin iizerinde 3 rakaminin
yazmasl ihtimali .......ccccoeveeneeenne olaydir.

g) 12'nin ¢arpanlarinin yazili oldugu kartlarin bulundugu bir
torbadan ¢ekilen kartin iizerinde 24 yazma ihtimali
........................ olaydir.

h) imkansiz olayin olma 0lasiligl .............. "dir.

1) Rakamlar igerisinden segilecek bir sayinin 4'ten kiigiik
olma olasilifl ... "dir.

@bdull@h @sker

2) Asagida verilen ifadelerin yanina dogru ise (D) , yanhs
ise (Y) yaziniz.

a) .. Havaya atilan madeni bir paranin ist ytiziine yazi veya
tura gelme olasilig1 kesin olaydir.

b) ... Havaya atilan bir tavla zarinin iist ylizeyinde 6 gelme
olasilig1 kesin olaydir.

C) . Bir zar atildiginda tist yiizeyine iki basamakli bir say1
gelmesi imkansiz olaydir.

d) .. Havaya atilan madeni bir paranin iist yliziine yazi ve
tura gelme olasilig1 kesin olaydir.

€) ... Bir torbada 2 mavi,3 beyaz ve 4 kirmizi top
vardir.Torbadan rastgele secilen bir topun sar1 olma olasilig1
imkansiz olaydir.

f) .. Bir inegin ugma olasiligi kesin olaydir.

g) . 8 subeli Cahit Zarifoglu imam Hatip Ortaokulunun
8.sinif 6grencilerine uygulanan bir deneme sinavinda 1.nin
8/A simifindan ¢ikma olasilig1 kesin olaydir.

h) ... Kesin olayin olma olasilig1 1'dir.

1) ... Imkansiz olayin olma olasiligi 0 ile 1 arasinda bir
degerdir.
i) . Dogal sayilarin icinden segilen bir sayinin asal say1

olmasi kesin olaydir.

) Sayma sayilarin iginden segilen bir sayinin
0 (sifir) ¢cikmasi imkansiz olaydir.
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8.4.1.C KESIN OLAY VE IMKANSIZ OLAY-TEST 1

1) Asagidaki olaylardan hangisi imkansiz olaya 6rnek olarak
verilebilir?

A) Asal sayilardan igerisinden segilen bir sayinin ¢ift say1
olmasi

B) Asal sayilardan i¢erisinden segilen bir sayinin 3'tin kat1 bir
say1 olmasi

C) Asal sayilar icinden segilen sayinin tek say1 olmasi

D) Asal sayilar icerisinden segilen bir sayinin hem 2'nin hem
de 5'in kat1 bir say1 olmasi

2) Asagidakilerden hangisi kesin olay degildir?

A) Ardisik iki dogal sayinin aralarinda asal olmasi

B) Asal sayilar icinden segilen iki sayinin aralarinda asal
olmasi

C) Ardisik tek dogal sayilarin aralarinda asal olmasi

D) Biri asal digeri asal olmayan iki dogal sayinin aralarinda
asal olmasi

3) Rasyonel sayilar icerisinden bir say1 se¢me deneyine gore

asagidakilerden hangisi imkansiz olaydir?

A) Secgilen sayiin tam say1 olmasi

B) Secilen sayinin karekoklii bir say1 olmasi
C) Secilen saymin 7'nin kati olmasi

D) Secilen sayinin irrasyonel say1 olmasi

4) —

2 | 26

3

Yukaridaki sayilar igerisinden segilen bir sayinin gergek say1
olma olasilig1 nedir?

A)O B) 2 0 4
5 5

D)1

@bdull@h @sker

5) Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Tam kare dogal sayilar icerisinden secilen bir sayinin son
basamaginin 2 olmasi imkansiz olaydir.

B) Tam kare dogal sayilar icerisinden segilen bir sayinin son
basamaginin 3 olmasi imkansiz olaydir.

C) Tam kare dogal sayilar igerisinden seg¢ilen bir sayinin son
basamaginin 4 olmasi imkansiz olaydir.

D) Tam kare dogal sayilar igerisinden secilen bir sayinin son
basamaginin 7 olmasi imkansiz olaydir.

6) Bir tavla zarinin yiizlerinin {izerine 5'ten baslayarak
ardisik asal sayilar yazilmistir.Bu tavla zarinin atilmasi
deneyine gore asagidaki olaylardan hangisi kesin olaydir?

A) Ust yiize 15'ten kiiciik say1 gelmesi

B) Ust yiize iki basamakli say1 gelmesi

C) Ust yiize gelen sayinin cift say1 olmasi

D) Ust yiize gelen sayinin tek veya asal say1 olmasi

7) 3x + 6

olasilik degeri kesin olaya ait bir olasilik degeri

olduguna gore x kaca esittir?

A) 24 B) 12 06 D)0

8x — 4

8)

degeri olduguna gore x kaca esittir?

+ 1 olasilik degeri imkansiz olaya ait bir olasilik

A)-2 B)-1 Qo D)3
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9) | 1,2,3,4,5,6,7,89

Yukaridaki sayilar es biiyiikliikteki kartlara yazilarak bir
kutunun igerisine atiliyor.

Buna gore ,bu torbadan rastgele secilen bir kartin
iizerinde yazan sayu ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) 3'lin kat1 olma olasili1 4'tin kat1 olma olasiligindan azdir.
B) Asal say1 olma olasilig1,2'nin kat1 olma olasilig1 birbirine
esittir.

C) Asal say1 olma olasiligl ile tek say1 olma olasiigindan
fazladur.

D) iki basamakli olma olasilig1 kesin olaydir.

10) Asagidaki olaylardan hangisi kesin olay degildir?

A) 15 ile tam béliinebilen dogal sayilar arasindan secilen bir
sayinin 5 ile tam boliinmesi

B) 6 ile tam béliinebilen dogal sayilar arasindan segilen bir
sayinin 3 ile tam béliinmesi

C) 2 ile tam boéliinebilen dogal sayilar arasindan segilen bir
sayinin 4 ile tam béliinmesi

D) 10 ile tam boliinebilen dogal sayilar arasindan segilen bir
sayinin 5 ile tam boliinmesi

11) Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Karekokli sayilar icerisinden secilen bir saymin irrasyonel
bir say1 olmasi kesin olaydir.

B) 1ile 2 arasindan secilen bir sayinin rasyonel say1 olmasi
kesin olaydir.

C) 100 ile 121 arasindaki sayilardan segilen bir sayinin tam
kare bir say1 olmasi imkansiz olaydir.

D) Tam sayilar icerisinden secilen bir sayinin dogal say1
olmasi kesin olaydir.

@bdull@h @sker

12) 8/A SINIFI OTURMA DUZENI

YAZI TAHTASI

Ogretmen
Masas1

| A B C D E F -
|G H I J K L — 2.satir
|M N O P Q - 3.satir

4. satir

1.satir

5
i
:

unns 'y«
unns 'y «
unns ‘s «
unns 'y o«
unmns ‘g «
unns ‘9«

Yukarida 8/A sinifi 6grencilerinin oturma diizeni verilmistir.
Ogretmen siniftaki 6grencilerin yerlerini (satir,siitun) siral
ikilisi seklinde kodlayarak séylemektedir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yeni gelen bir 6grencinin (3,6) kodlu siraya oturma
1
olasihgr — 'dir.
& 2
B) Tahtaya kalkan bir 6grencinin 4. satirda oturan bir 6grenci
olma ihtimali El "dir.
22

C) Bu sinifa yeni kayit olan bir kisinin oturacak yer bulamam
olasilig1 imkansiz olaydir.

D)Tahtaya kalkan bir 6grencinin oturdugu yerin siitun
numarasinin tek say1 olma olasilig kesin olaydir.
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8.4.1.0 DAHA FAZLA OLASILIK, ES OLASILIK
VE DAHA AZ OLASILIK:

Bazi durumlarda olasilik hesabi yapilmadan
"daha fazla" , "esit" veya "daha az" olasilikli durumlar
belirlenebilir.

ES OLASILIKLI OLMA:

Bir olasilik deneyinde her bir ¢iktinin gerceklesme
ihtimali ayni ise bu olaya es olasilikli olay denir.

Tiim durumlarin sayisi n olan bir deneyde her bir

ciktinin gerceklesebilme olasilig Lqir.
n

Ornek:

20 6gretmen, 150 kiz 6grenci ve 130 erkek 6grencinin
oldugu bir okuldan rastgele segilecek biri i¢in ;

i) Ogretmen olma olasilig1 en azdir.Giinkii 6gretmen sayisi
0grenci sayisindan daha azdir.

ii)Kiz 6grenci olma olasilig1 en fazladir.Ciinki en fazla say1 kiz
O0grencilere aittir.

iii) Ogrenci olma olasilig1 daha fazladir.Ciinkii 6grenci
say1s1,0gretmen sayisindan fazladir.

NOT:

Biiyiikliikleri,bicimleri ve fiziksel 6zellikleri ayni olan
fakat;renkleri,desenleri,iizerindeki yazilari ve
numaralari farkli olabilen nesnelere 6zdes nesneler
denir.

@bdull@h @sker

8.4.1.D ALISTIRMALAR:

SINIF Kiz Erkek
8A 12 16
8B 8 12

1) Yukarida verilen tabloya gore asagida verilen
ifadelere dogru ise "D", yanhs ise "Y" yaziniz.

a) (....) Tum &égrenciler arasindan rastgele secilen bir
0grencinin kiz olma olasiligi erkek olma olasilifindan fazladuir.

b) (.....) Tiim 6grenciler arasindan rastgele secilen bir
6grencinin 8A sinifindan olma olasiligi, 8B sinifindan olma
olasiligindan azdir.

c) (.....) Tim 6grenciler arasindan rastgele secilen bir
6grencinin 8A sinifindan kiz olma olasiligi ile 8B sinifindan
erkek olma olasilig1 birbirine esittir.

d) (.....) Tim 6grenciler arasindan rastgele secilen her bir
0grencinin secilme olasiligi es olasilikhidir.

€e) (.....) 8A simifindan secilen bir 6grencinin kiz olma
olasilig1 erkek olma olasiligindan fazladir.

f) (....) 8B sinifindan segilen bir 6grencinin kiz olma olasilig1
erkek olma olasiligindan azdir.

g) (....) 8A sinifindan rastgele secilen bir 6grencinin kiz
olma olasilig1, 8B sinifindan rastgele secilen bir 6grencinin
erkek olma olasiligindan fazladir.
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SARI

KIRMIZI

(00D
(0] 0|0

O
Ej MAVi

BEYAZ

0808080

2) Yukaridaki raflarda renklerine gore ayri ayri dizilmis
kavanozlar icerisinden rastgele secimler olacaktir.

a) Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

i) En fazla olasiliga sahip kavanoz rengi hangisidir?

ii) En az olasiliga sahip kavanoz rengi hangisidir?

iii) Esit olasiliga sahip kavanoz renkleri hangileridir?

b) Asagidaki bosluklar1 "daha az", "daha fazla" veya
"esit" yazarak doldurunuz.

i) Sarirenkli kavanoz olma olasiligikirmizi renkli kavanoz
olma olasiligina gore

ii) Sarirenkli kavanoz olma olasilii, mavi renkli kavanoz
olma olasiligina gore

iii) Mavi renkli kavanoz olma olasilig, beyaz renkli kavanoz
olma olasiligina goére

iv) Kirmizi renkli kavanoz olma olasiligl, beyaz renkli
kavanoz olma olasiligina gore

@bdull@h @sker

3) Mavi boyali kismin,sar1 boyali kisma gore kii¢iik
oldugu asagidaki hedef tahtasina atilan bir okun hedef
tahtasina saplandig bilindigine gére asagidaki
bosluklar1 "daha az", "daha fazla" veya "esit" yazarak
doldurunuz.

a) Hedef tahtasindaki sar1
bolgeyi vurma olasiligi,
mavi bélgeyi vurma olasi -
gindan ... .

b) Hedef tahtasindaki mavi bélgeyi vurma olasiligi, sar1
bolgeyi vurma olasiifindan ... .

4) Asagida es dilimlere sahip turnikeyi déndiirme
deneyinde okun gosterdigi dilimin olasiliklarina gore
asagidaki bosluklar1 "daha az", "daha fazla" veya "esit"
yazarak doldurunuz.

a) Okun a dilimine gelme olasilig1, b dilimine gelme
olasiligina gore

b) Okun c dilimine gelme olasilig1, a dilimine gelme
olasiligina gore

c) Okun b dilimine gelme olasilig1, c dilimine gelme
olasiligina gore

d) Okun b dilimine gelmeme olasilig1, c dilimine gelmeme
olasiligina gore
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8.4.1.0 DAHA FAZLA OLASILIK, ES OLASILIK
VE DAHA AZ OLASILIK - TEST 1

1) 4 doktor, 5 polis ,3 6gretmen ve 2 avukat arasindan
secilecek bir kisinin hangi meslekten olma olasilig1 daha

fazladir?

A) Doktor B) Polis C) Ogretmen D)Avukat

2) 5 ela, 4 kahverengi ,6 yesil ve 1 mavi gozlii 6grenci
arasindan secilecek bir 6grencinin hangi renk gézlii olma

olasili1 en azdir?

A) Ela B) Kahverengi  C) Yesil D) Mavi

3) | 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

sayilar1 igcinden rastgele secilen bir say1 icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Tek say1 ¢ikma olasiligl, ¢ift say1 ¢ikma olasiligina gére
daha fazladur.

B) Asal say1 ¢ikma olasilig, ¢ift say1 ¢cikma olasiligina gore
daha azdur.

C) Sayma sayis1 olma olasilig1 kesin olaydir.

D) Cift say1 cikma olasilif1, tek say1 cikma olasilifina gore
daha fazladur.

4) Asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) 7 kiz, 5 erkek 68renci arasindan secilen bir kisinin kiz olma
olasilig1 daha fazladur.

B) Bir tavla zar1 atildiginda 3'ten kiiciik gelme olasilig1, 3'ten
biiytlik gelme olasiligindan daha azdir.

C) 1’den 20’ye kadar olan dogal sayilardan rastgele biri
secildiginde secilen sayinin asal olma olasilig1 asal olmama
olasiligina esittir.

D) 5 elma, 9 armut ve 7 muz arasindan segilen bir meyvenin
elma olma olasilig1 muz olma olasiigindan daha azdir.

@bdull@h @sker

5) Alfabemizdeki 29 harf arasindan 1 harf se¢gme deneyinde
soylenen bir harf icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sesli harf olma ihtimali,sessiz harf olma ihtimalinden
fazladir.

B) iki noktali harf olma ihtimali,1 noktali harf olma ihtimaline
esittir.

C) Soylenen harfin E olma ihtimali, F olma ihtimalinden
azdir.

D) Soylenen harfin W olmasi imkansiz olaydir.

6) 12 saglam ve 16 ¢iiriik yumurtanin bulundugu bir bir
sepetten rastgele bir yumurta segilecektir.

Asagidakilerden hangisi yapilirsa ¢iirtik yumurta segcme
olasiligl,saglam bir yumurta segme olasiligina esit olur?

A) Sepetten 4 ¢iiriik yumurta ¢ikartilirsa.

B) Sepete 2 ¢iiriik ve 5 saglam yumurta eklenirse.
C) Sepete 2 ¢iiriik ve 5 saglam yumurta c¢ikarilirsa.
D) Sepetteki ciiriik yumurtalarin 4'te 1'i ¢ikarilirsa.

7) 3 sar1, 4 kirmizi ve 6 mavi topun oldugu bir torbadan en
az kag tane top gikartilirsa, geriye kalan toplar icinden
cekilecek olan topun mavi olma olasilig1 en az olur?

A)5

B)6 Q)7 D)8

8) 5 sar1, 4 siyah ve 6 yesil topun oldugu bir torbaya en az
kag tane top eklenirse , son durumdaki toplar icinden
cekilecek olan topun sar1 olma olasilig1 en az olur?

A)1

B) 2 0)3 D)4
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8 esit dilime ayrilmis bir turnikenin dilimlerinde
2tanea, 2 taneb, 3 tane cve 1 tane d yazmaktadir.

9,10,11 ve 12. sorular1 yukaridaki turnikeye gore
cevaplayiniz.

9) Turnike déndiiriildiigiinde hangi harfin gelme olasilig1 en
fazladir?
A)a B) b

Oc D)d

10) Turnike déndiiriildiigiinde hangi harfin gelme olasilig1 en
azdir?
A)a B) b

Oc D)d

11) Turnike déndirildiigiinde hangi harflerin gelme olasilig1
birbirine esittir?

A)aveb B)bvec C)cved D)abved

12) Asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) a gelme olasilify, c gelme olasilifina esittir.

B) d gelme olasilig1, b gelme olasiligindan fazladir.
C) e gelme olasilig1 1'e esittir.

D) b gelme olasiligi, d gelme olasiligindan fazladir.

@bdull@h @sker

13) 3 sar1, 3 mavi, 4 kirmizi ve 3 beyaz bilyenin bulundugu
bir torbadan rastgele segilen bir bilyenin olasilig1 digerleri ile
ayni olasilikta degildir?

A) Sar1 B)Mavi C) Kirmizi D) Beyaz

14) Bir tavla zar1 atildiginda 3'ten kii¢iik gelme olasiliginin
degeri asagidaki olasilik degerlerinin hangisinden biyiiktiir?

A) %35 B) % 003 D12

15) Kenan yiizeylerinde E, E, B, C, C ve C harflerinin
bulundugu, Yildiz ise yiizeylerinde B, C, C, E, E ve E harflerinin
bulundugu esit biiyiikliikteki zarlar birer kez atiyor. Buna
gore

L. C atanin kazanacagi bir yarismada Kenan’in kazanma
olasilig1 daha fazladir.

II. B atanin kazanacagi bir yarismada Yildiz'in kazanma
olasilig1 daha fazladir.

III. E atanin kazanacag bir yarismada Kenan’in kazanma
olasilig1 daha azdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) [ ve III.

C) I ve IIL D) I, Il ve III.
ADANA ADAPAZARI

16) ADIYAMAN AMASYA

Yukaridaki sehir isimlerinin hangisinin icinden secilen bir
harfin "A" harfl olma ihtimali en fazladir?

A) ADANA
C) ADIYAMAN

B) ADAPAZARI
D) AMASYA
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5) Bir torbada 6 sari, 4 mavi ve 8 beyaz bilye bulunmaktadir.
8.4.1 OLASILIK - TEST 1 Buna gore torbadan rastgele secilen bir bilyenin beyaz olma
olasilii kagtir?
1) "MATEMATIK" kelimesindeki harfler es 6zellikteki A) 2 B) l Q) f D) 2
kagitlara yazilarak rastgele biri segiliyor.Secilen kagitta A 9 3 9 9

harfi olma olasilig1 nedir?

Yukarida verilen 6rnek icin asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Deney: "MATEMATIK" kelimesindeki harflerin es
ozellikteki kagitlara yazilip rastgele birinin secilmesi.
B) Olay: Secilen kagitta "A" harfi olmasi

C) Olayin ¢ikt1 sayisi:1

D) Olasi ¢ikt1 say1s1:9 6) 25 sayfalik bir kitabin rastgele agilan bir sayfasinin asal
say1 olma olasilig1 kagtir?

gl g2

5 5 25 25

2) Dort segenekli bir test sorusunun dogru cevabini
isaretleme olasilif1 % kaca esittir?

7) Bir torbada 4 mavi, 5 kirmizi ve 3 beyaz top
bulunmaktadir. Buna gore torbadan rastgele ¢ekilen bir
topun mavi olmama olasilig1 kagtir?

A) %4 B) %10 C) %25 D) %50

l ol D) 2

al
4 3 12 3

@bdull@h @sker

3) Yeni evli bir ciftin ilk ¢cocuklarinin cinsiyetinin erkek olma

olasilig1 kaga esittir? . .
8) Bir kutudaki 27 ampulden bazilari bozuktur. Bu kutudan

4
A) 1 B) 1 0l D) 2 rastgele secilen bir ampuliin bozuk ampul olma olasilig1 3

2 3

olduguna gore, bu kutuda kag tane bozuk ampul vardir?

A9 Bj12 ¢l15 D18

9) Nuray’'in cebinde 3 tane 1 lira, 4 tane 50 kurus,
2 tane 25 kurus ve 7 tane de 10 kurus vardir. Nuray cebinden
rastgele bir para ¢ikardiginda bu paranin

4) Bir zar havaya atildiginda iist ylize gelen sayinin 4’ten
kiictik bir say1 olma olasilig1 kactir?

A) l B) z %) ; D) i 50 kurus olmama olasili1 kagtir?
6 6 6 6
N3 B2 ol pni
16 8 16

29



10) 5’ten kii¢lik dogal sayilar birer kdgida kendi adetleri
kadar yaziliyor ve bir torbaya atiliyor. Buna gore, bu
torbadan rastgele ¢ekilen bir kdgidin lizerinde bir cift say1
yazma olasilig1 kagtir?

D)

| W

11) Bir turist kafilesinde 8 Alman, 12 italyan ve 16 ispanyol

bulunmaktadir. Buna gére bu kafileden rastgele secilen bir

kisinin Italyan veya ispanyol olma olasihig1 kactir?

N2 pl gt nl
9 3 9 9

12) Bir telefonun {izerinde 0’dan 9’a kadar olan rakamlar ile *

ve # tuslar1 bulunmaktadir. Buna gore, bu tuslardan rastgele

birine basan birinin bir rakama basma olasilig1 kactir?

B) 3 c) 2 D) 2
4 3 12

A)

Nl

13) Asagidakilerden hangisi kesin olaydir?

A) Rakamlar icerisinden secilen bir sayinin tek say1 olmasi

B) Rakamlar icerisinden segilen bir sayinin ¢ift say1 olmasi

C) Rakamlar igerisinden secilen bir sayinin bir basamakli say1
olmasi

D) Rakamlar igerisinden secilen bir sayinin asal say1 olmasi

@bdull@h @sker

14) Asagidakilerden hangisi imkansiz olaydir?

A) Ahmet'in de bulundugu 10 kisi arasindan segilen bir
kisinin erkek olmasi

B) Rakamlar igerisinden segilen bir sayinin tek ve ¢ift olmasi
C) Rakamlar icerisinden segilen bir sayinin tek veya cift say1
olmasi

D) 12'nin ¢arpanlari igerisinden segilen sayinin tek say1
olmasi

15) 40 kisilik bir sinifin %601 erkektir. Kizlarin %75'i
erkeklerin %50’si matematikten basarilidir. Bu siniftan
rastgele secilen bir 6grencinin matematikten basarili olan bir
0grenci olma olasilig1 kagtir?

A3 p2 g3 pl
5 5 4

Mavi:6
Kirmizi:4
Sivah:8

16) Yandaki torbadan en az kag tane top secgersek sectigimiz
toplardan en az biri kesinlikle mavi top olur?
012 D) 13

A) 6 B) 8

17) Kaan ayn1 biiytikliikteki kartlara 65'den kii¢iik 5’in ve
7’nin kat1 olan sayilar1 yazip torbaya atiyor. Daha sonra bu
torbadan rastgele bir kagit seciliyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi imkansiz olaydir?

A) Karttaki sayinin son basamaginin 5 olmasi
B) Karttaki sayinin ¢ift olmasi

C) Karttaki saymnin 13'{in kat1 olmasi

D) Karttaki sayinin tek basamakli olmasi
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8.4.1 OLASILIK - TEST 2

1) Asagidakilerden hangisi bir olayin olma olasiligini
ifade etmez?

3

A2 B4" o4 D) >
2

2) Bir olayin olma olasilig1 degerinin , olmama olasilig

1
degerine orani E ise olayin olma olasilig1 degeri kaga esittir?

gl pl ol p

L
2 3 4 6

3) Bir sepetteki 6 portakal ,3 mandalina ve 4 elma vardir.
Bu sepetten rastgele meyve secildiginde tiim olasiliklarin esit
olabilmesi i¢in sepetten en az ka¢ meyve cikarilmalidir?

A)3 B) 4 Q)5 D)6

4) Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) imkansiz bir olayin olasilik degeri sifirdir.

B) Bir olayin olasilik degeri 1 ise kesin olaydir.

C) Bir olayin olasilik degeri 1'den biiylik olabilir.

D) Bir olayin olma olasilig1 biliniyorsa olmama olasilig1
hesaplanabilir.

Ehdull@h @sker

5) Asagida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

i) 7 kiz, 6 erkek 68renci arasindan segilen bir kisinin kiz olma
olasilig1 daha fazladir.

ii) Diizgiin bir zar atildiginda 6 gelme olasili1 1 gelme
olasiligindan daha fazladir.

iii) 1’den 20’ye kadar olan dogal sayilardan rastgele biri
secildiginde secilen saymin asal olma olasilig1 asal olmama
olasiligina esittir.

iv) 5 elma, 9 armut ve 7 muz arasindan segilen bir meyvenin
elma olma olasiligl muz olma olasiligindan daha azdir.

A)iveiv
C) i,ii ve iii

B) i ve iii
D) i,ii ve iv

6) 1’den 50’ye kadar olan dogal sayilar birbirine es kagitlara
yazilarak bir kutuya atilmistir. Rastgele ¢ekilen bir kagidin
istiinde yazan sayinin 2’'nin kuvveti olan bir say1 olma
olasilig1 yiizde olarak kagtir?

A)%3 B) %6 C) %12 D) %24

7) 12 kiz ve 16 erkek 6grencinin bulundugu bir gruptan
rastgele bir 6grenci secilecektir. Asagidakilerden hangisi
yapilirsa kiz 6grenci secilme olasilig1 erkek 6grenci se¢ilme
olasiligina esit olur?

A) Gruptan 4 kiz 6grenci ayrilirsa
B) Gruptan 2 kiz ve 6 erkek 6grenci ayrilirsa
C) Gruba 5 kiz ve 2 erkek 6grenci gelirse

D) Gruptaki erkeklerin yarisi ayrilirsa

8) 1’ den 25’ e kadar numaralandirilmis ayni biiytikliikteki
toplardan rastgele birisi segiliyor. Se¢ilen topun tizerinde
yazili olan sayu1 ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Secilen sayinin 30’dan kii¢iik olma olasilig1 1'dir.

B) Segilen sayinin rakam olma olasiligi ¢ift say1 olma
olasiligina esittir degildir.

C)Secilen sayinin tam kare say1 olma olasilig1 0’dur.

D) Secilen sayinin 10’lar basamaginin 5 olma olasilig1
imkansiz olaydir.
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9) Bir otoparktaki araglarin plakalarinin birler basamagina
bakilmis ve asagidaki tablo elde edilmistir. Buna gore bu
otoparkin i¢cinden rastgele secilen bir aracin plakasinin tek
say1 olma olasilig kagtir?

Plakanin Arag
1'ler basamag saylsl
4 12
7 16
8 8
9 24
al  pl g2 p3
3 4 3 6

10) Ayni biiytkliikteki 72 adet oyun kagidindan rastgele bir
tane secildiginde kirmizi renkte olma olasilig1 1/6’dir. Buna
gore bu oyun kartlarindan kag tanesi kirmizi renklidir?

A)6 B) 9 Q12 D)16

11) 7 erkek ve x tane kiz 6grencinin bulundugu bir gruptan
rastgele segilen bir 6grencinin kiz 6grenci olma olasilig1 2 /9
oluyor.

Buna gore bu grupta kag tane kiz 6grenci vardir?

A1 B) 2 0)3 D)4

12) Mert'in kumbarasinda 18 tane 25 kurus, 20 tane 50
kurus ve 32 tanede 1 TL'lik madeni para vardir. Mert madeni
paralardan rastgele bir tanesini aldiginda paranin 50 kurus
olmama olasilig kagtir?

AL B) ! Q2 D) 2
2 3 3 7

@bdull@h @sker

13) Bir okuldaki 8. sinif 6grencilerinden 71 tanesi segmeli
matematik, 29 tanesi satrang ve x tanesi spor dersini
se¢cmistir. 8. siif 6grencilerinden rastgele secilen bir
6grencinin spor dersini se¢me olasilig1 3/5 olduguna gore x
kactir?

A)50 B) 100 C) 150 D) 180

14) 15 kiz, 21 erkek 6grencinin bulundugu bir siifta rastgele
bir baskan ve bir baskan yardimcisi secilmistir. ilk secilen
bagkanin erkek 6grenci oldugu bilindigine gére baskan
yardimcisinin kiz olma olasilii kagtir?

Al B2 03 nl
2 3 5
37|81 |35]|43 | 15) Asagidaki tablodan rastgele bir say1

segiliyor. Secilen bu sayinin
carpanlarindan birinin
5 olmama olasilig1 kactir?

75119 |96 |65
44126 |77 |45

A2 Bl 08 D) 3

3 3

16) 70’in biitiin pozitif tam say1 ¢arpanlarindan rastgele bir
tanesi seciliyor. Secilen sayimin ¢ift say1 olma olasiig1 kactir?

Nl B3 ol pl

2 8 4 3
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8.4.1 OLASILIK - TEST 3

1) Bir cift hilesiz zarin atilmasi deneyinde iist ylize gelen
sayllarin ¢arpimlarinin 6 oldugu olasi1 durumlarin sayisi

kagtir?
A)8 B) 6

C) 4 D) 2

2) Bir okuldaki 40 68retmen, 210 erkek 6grenci ve 210 kiz
6grencinin isimlerinin yazih oldugu bir listeden rastgele bir
isim secilmesi deneyi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Secilen ismin bir 6gretmene ait olma olasiligy, bir
O0grenciye ait olma olasiligindan daha azdur.

B) Segilen ismin bir kiz 6grenciye ait olma olasiligy, bir
O0gretmene ait olma olasiligindan daha fazladir.

C) Segilen ismin bir kiz 6grenciye ait olma olasiligy, bir erkek
Ogrenciye ait olma olasiligina esittir.

D) Secilen ismin bir erkek 6grenciye ait olma olasiligy, bir
O0gretmene ait olma olasiligindan daha azdir.

3) Asagidaki seceneklerde dort torbada bulunan ayni
ozellikteki toplarin renkleri ve sayilari verilmistir. Buna gore
hangi torbadan rastgele secilen bir topun kirmizi olma
olasiligl daha azdir?

A) 4 kirmizy, 3 sar1
B) 2 kirmizi, 4 beyaz
C) 3 kirmizi, 7 sar1
D) 5 kirmizi, 5 beyaz

4) 23 kisilik bir siniftaki 6grencilerin numaralar1 1'den 23’e
kadar olan tam sayilardir. Ogretmen égrencilerden birine
soru sormak i¢in bir rakam sdyler ve numarasinin rakamlari
toplami 6gretmenin sdyledigi rakam olan 6grencilerden birini
rastgele secer. Buna gére numarasi asagidakilerden hangisi
olan dgrencinin se¢ilme olasilig1 daha ¢oktur?

A)7 B) 14

C) 15 D) 17

Ebdull@h @sker

5) 1'den 40'a kadar olan sayilarin karekoklerinin her biri
pinpon toplarinin iizerine yazilip kapal bir kutu igerisine
atiliyor.

Kapali kutu igerisinden secilen topun lizerinde karekoklii say1
yazan topu alanin kazanacag bir gekilisle ilk iki topu ¢eken
Alihan ilk ¢ektigi topta kazanamiyor.

Buna gore ikinci ¢ektigi topta kazanma olasilig1 kactir?
(Cekilen toplar kutuya geri konulmuyor.)

pl o2

al
4 5 13 20

6) Arda yiizeylerinde 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 rakamlarinin
bulundugu, Eda ise ytizeylerinde 1, 1, 2, 2, 4 ve 5 rakamlarinin
bulundugu esit biiyiikliikteki zarlari birer kez atiyor. Buna
gore

I. 2 atanin kazanacag bir yarismada Eda’nin kazanma olasilig1
daha fazladir.

II. 6 atanin kazanacagi bir yarismada Arda’nin kazanma
olasilig1 daha fazladir.

[II. Asal say1 atanin kazanacagi bir yarismada Arda’nin
kazanma olasilig1 daha fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell.  B)Ivelll.  C)Ilvelll D) I, I ve IIL.

7) Bir buketteki 20 cigekten 5 tanesi kirmizi digerleri sar1
veya beyaz renklidir. Buketten rastgele segilen bir ¢icegin
kirmizi olma olasilig1 sar1 olma olasiligina esit olduguna gore
bukette kag tane beyaz renkli ¢icek vardir?

A)5 B) 10

C) 15 D) 20

8) Rakamlarin yazili oldugu ayni 6zellikteki kartlarin
bulundugu bir torbadan rastgele secilen bir kartta yazan
rakam i¢in asagidakilerden hangisinin olma olasilig1 daha
azdir?

A) Cift olma
C) 7’den biiyiik olma

B) Tek olma
D) 3’ten kii¢iik olma
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9) Asagidaki olaylardan hangisi imkansiz olaya drnek olarak
verilebilir?

A) Haftanin giinlerinin yazili oldugu kartlardan rastgele
secilen bir kartin iizerinde yazan giiniin 4 harfli olmasi
B) Rastgele secilen bir ortaokul 6grencisinin 15 yasindan
kiiciik olmasi

C) Rakamlar arasindan rastgele secilen bir rakamin iki
basamakli olmasi

D) Akdeniz Bolgesi'nin illerinin yazili oldugu kartlardan
rastgele secilen bir kartin tizerinde yazan ilin A harfi ile
baslamasi

10) Bir simiftaki erkek 6grencilerin % 30'u okul gezisine
gelecek, Kizlarin ise %50'si okul gezisine gidecektir.

Bu simifin %40'1 kiz 6grenci olduguna goére ,bu siniftan
rastgele secilen bir 6grencinin okul gezisine gidecek olan bir
6grenci olma olasiligl kagtir?

A)%18 B)%20

C) %38 D) %40

11) 255, 16* carpiminin sonucu olan saymin rakamlari tek

tek kartlara yazilip torbaya atiliyor. Torbadan rastgele
cekilen bir kartin tizerindeki sayinin sifir olma olasilig
kagtir?

pnple g3 g2 pl

17 16 9 7

12) Efe’nin clizdaninda 5 adet 10 TL, 10 adet 5 TL, 10 adet 50

TL ve 20 adet 20 TL bulunaktadir. Efe’nin ciizdanina

bakmadan i¢inden ¢ikardigi bir paranin 50 TL olma olasilif1

kagtir?

Al B2
10 9

ol 2

@bdull@h @sker

13) Bir torbada 1'den 6’ya kadar numaralandirilmis 6 tane
top bulunmaktadir. Kerime 1’den 6’ya kadar bir say1
belirleyecek ve daha sonra da torbadan rastgele bir top
cekecektir.

Kerime'nin belirledigi sayi ile ¢cektigi topun tizerinde yazil
olan sayinin toplami en fazla 7 olacak sekilde say ciftleri
olusturuyor.Bu ciftler igerisinden ¢arpimi 6 olan bir say ¢ifti
¢cekme olasilig1 kagtir?

NES ot b
4 5 21

O | =

14) 24 kisilik bir siniftan rastgele secilen bir 6grencinin

erkek olma olasilig1 1 olduguna gore bu sinifta ka¢ kiz

6grenci vardir?

A)18 B) 16 C)12 D)8

15) Bir torbada bulunan 3 kirmizi, 5 sari, 4 beyaz bilyenin
arasindan rastgele cekilen bir bilyenin beyaz olmama olasilig
kactir?

al
4 3 12

16) Bir kiimeste birkag 6rdek, 6 tavuk ve 3 horoz
bulunmaktadir. Kiimesin kapisi agildiginda ilk ¢ikanin tavuk
olma olasilif1 l olduguna gore kiimeste kag¢ érdek vardir?
A)6 B) 17

)28 D) 39
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8.4.1 OLASILIK - TEST 4

1) Bir torbada renkleri disinda ayni 6zelliklere sahip beyaz,
mavi ve sar1 renkte toplam 45 top vardir. Bu torbadan

rastgele secilen bir topun mavi olmama olasilig1 l olduguna

gore asagidakilerden hangisi hesaplanabilir?

A) Sar1 top sayis1

B) Beyaz top sayisi

C) Sar1 ve beyaz toplarin toplam sayisi
D) Beyaz ve mavi toplarin toplam sayisi

2) Bir torbada renkleri disinda ayni 6zelliklere sahip sari,
kirmizi ve beyaz bilyeler vardir. Kirmizi ile beyaz bilyelerin
say1sl esit ve torbadan rastgele secilen bir bilyenin sar1 olma

olasilig1 l olduguna gore torbadaki bilye sayisi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)18 B)24 ()28 D) 30

3) 30 kisilik bir simiftaki 6grencilerden her biri gitar, baglama
ve ney kurslarindan sadece birine katilmistir. Bu siniftan
rastgele secilen bir 6grencinin gitar kursuna katilan bir

3

0grenci olma olasiligi = tir. Bu li¢ kursa da katilim olduguna

gore bu sinifta bag lama kursuna katilan en ¢ok kag¢ 6grenci
vardir?
A)6 B) 11

0)12 D) 23

4) Bir zar havaya atildiinda iist ylize gelen sayinin tek say1

olma olasilig1 a, asal say1 gelme olasilig1 b olduguna goére a.b

kagtir?

Bl ol
2 4

A0 D) 9

@bdull@h @sker

5) Bir olayin olma olasilig1 0,4 ise olmama olasilig1

% kactir?

A)%20  B)%?25 C) % 40 D) % 60

6) 60 sayfalik bir kitaptan rastgele bir sayfa secildiginde
sayfa numarasinin 3’iin veya 4'iin kati olma olasilig1 kactir?
B) L ol D) 2

Al
2 3 4 3

7) Asagidaki silindirin icinde sar, siyah
ve beyaz renkli bilyeler vardir.
Torbadan rastgele bir bilye alindiginda

3
renginin siyah olma olasilig1 z ise ? Beyaz

21 Siyah
? Sari

silindirdeki beyaz ve sar1 renkli toplarin
toplam sayis1 kagtir?

A)21 B)28 ()35 D)49

8) Asagida 6grenci sayilari verilmis siniflardan hangisi
secilirse , bu siniftan rastgele secilen bir 6grencinin kiz gelme

olasiligi ile erkek gelme olasilig1 birbirine esit olur?

A) 12 erkek-13 kiz
erkek-12 kiz

B) 12 erkek-12 kiz
D) 12 erkek-15 kiz

€)13

9) Bir kiipiin 2 yiizli mavi, 1 ylizii sar1 ve 3 ylizii de mor renge
boyalidir.Buna gore bu kiip tavla zar1 gibi atildiginda iist

ylzline hangi rengin gelme olasilig1 daha fazladir?

A) Mavi B) Sari C) Mor D) Turuncu
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10) Bir olayin olma olasilig1 en fazla a, en az ise b olduguna

gore 2a.( a+b) isleminin sonucu kaca esittir?

A1 B) 2 C) 4 D)0

11) 8 kisinin katildig1 bir atletizm yarismasinda

1.lik i¢cin kag tane olas1 durum vardir?

A)8 B) 7 06 D)5

1

2
12) O(A)=2 O0(B)=_ O(C)=%

’ ’ ’

1
O(D) =§

Yukarida A,B,C ve D olaylarinin olma olasiliklar verilmistir.

Bu olaylardan hangisinin olasi durum sayis1 20 olamaz?

A)A B)B CcC D)D

13) Madeni bir para atildiginda iist yilizeyine gelecek olasi
durum sayis1 kagtir?

A) 6 B)S 3 D)2

14) Bir torbada renkleri disinda ayni 6zelliklere sahip 3
mavi,2 kirmizi,4 yesil ve 5 sar1 zarf vardir.
Bu torbadan rastgele secilen hangi renk zarfin gelme

olasilig1 en azdir?

A) Mavi B) Kirmizi C) Yesil D) Sar1

@bdull@h @sker

Her kat1 4 daireden olusan 12 kath bir

apartmanda oturan Ramazan'in

4 kattaki bir dairede oturma olasilig1

kaca esittir?

16) Yandaki sekilde verilen
hedefe atis yapan bir atic1 hedefi
kesinlikle vurabilmektedir.Buna
gore bu aticinin hedefi yesil veya
sar1 boyali bolgeden vurma
olasilig1 kagtir?

17) Yandaki kutunun iginde ti¢
farkli renkte kurdele vardir. Bu

torbadan rastgele alinan bir
kurdelenin kirmizi olma olasiligi 10 Beyaz
siyah olma olasiligindan daha 21 Siyah
fazladir. Buna gore kirmizi olma ? Kirmizi
olasilig1 en az kag olabilir?
al pll gl p22

6 25 26 53

18) 1. Grupta 3 Alman, 2 Tiirk,
2. Grupta 4 Ingiliz 5 Alman,
3.Grupta 7 Fransiz, 3 Tiirk
4.Grup 6 Alman, 5 Italyan vardr.

Yukaridaki her gruptan segilen bir kisinin Alman olma

olasilig1 hangi grupta en fazladir?

A) 1.Grup B) 2.Grup C) 3.Grup D) 4.Grup
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8.4.1 OLASILIK - TEST 5

1) 1'den 1000'e kadar olan sayilar igerisinden segilen bir

sayinin tam kare olmama olasilig1 kagtir?

a3l g

999

3L g%
1000 1000

970
1000

2) 300'den kii¢lik dogal sayilar icerisinden segilen bir sayinin

3'lin kuvveti bir say1 olma olasilig1 kactir?

al ot gl

50 299 60

D) _>
299

3) Enes,Fevzi ve Hulusi pes pese dizilmislerdir. Enes'in

ortada olma olasilig kactir?

Bl ol pl

Al
2 3 4 5

4) 15 kirmiz1 20 sar1 ve 25 tane mavi bilyenin bulundugu bir
torbadan rastgele gekilen bir bilyenin sar1 olmama olasilig
kagtir?

ml Bl 2
2 3

C)s8 D)

5) Bir is yerinde 36 bayan, 44 erkek ¢alisan vardir. Bu

calisanlardan rastgele bir kisi secilecektir. Secilecek ¢alisanin

bayan olma olasilig1 kactir?

mT BmS ol p2
10 20 3 5

@bdull@h @sker

6) a ve b tam sayilar olmak lizere
1”=64tiir. Buna gore a+b toplaminin negatif bir tam say1

olma olasilig1 kagtir?

Al Bl ol by L

2 3 4 6

7) 3,4 ve 5 rakamlari kullanilarak rakamlari farkl yazilabilen
li¢ basamakli sayilar birer karta yazilip bir torbaya atiliyor.
Torbadan rastgele segilen bir kartta tek say1 yazma olasilig1
kactir?

ml Bl 2
2 3

C)2 D)

8) Begiim defterine rastgele bir il plaka numarasi yazmigtir.
Yazdi81 bu il plaka numarasi i¢cinde 8 rakami olma olasilif1
kactir?

1 g) 10

NE I plo
9

o2
81 3 27

9) Arda 130’dan kii¢iik tam kare sayilarin her birini kagitlara
yazlp bir torbaya atiyor. Torbadan bir kagit secildiginde,
kagidin tizerinde yazan sayiyla ilgili hangisi imkansiz olaydir?

A) Son basamaginin 7 olmasi
B) iki basamakli say1 olmasi
C) Son basamaginin 5 olmasi
D) U¢ basamakl say1 olmasi

10) 25 bilyenin bulundugu bir torbadan sar1 renkli bilye
¢ikma olasiligi 3/5 tir. Caner 5 tane sar1 bilyeyi torbadan
disariya ¢ikariyor. Son durumda torbadan rastgele secilen
bilyenin sar1 renkte olma olasili1 kag olur?

al gl g3 pl

4 2 5 5
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11) Bir torbada 1'den 50'ye kadar numaralandirilmis ayni
nitelikte 50 top vardir.Bu torbadan rastgele secilen bir topun

numarasinin 15'ten biiyiik olma olasilig1 nedir? (DPY 2007)

A3 BT o4l D) 2.
5 10 5 10

12) Asagidaki torbalarda farkli sayida beyaz ve kirmiz
bilyeler vardir.Bu torbalarin hangisinden rastgele kirmizi bir

bilye cekme olasilig1 en fazladir?

(2000 LGS)
A) 36 kirmizi B) 15 kirmuzi
24 beyaz 30 beyaz
) 25 kirmizi D) 10 kirmizi
15 beyaz 10 beyaz

13) Bir torbada 1'den 9'a kadar numaralandirilmis fisler
bulunmaktadir. Torbadan rastgele segilen bir fisin

numarasinin;

i) Tek say1 ¢ikma olasilig1 l ,

NG

ii) Cift say1 ¢cikma olasihigi — ,
9

iii) 3'ten biiylik olma olasilig1 Z E

3

iv) 6'dan kii¢iik olma olasﬂlglg "tiir.

3
Yukaridaki olasiliklardan hangileri dogrudur?
(2001 00)
B) ii ve iii

A)iveiv
C) i,ii ve iii

@bdull@h @sker

14) Bir torbada,renkleri disinda ayn 6zelliklere sahip
siyah,beyaz ve mavi toplar vardir.Bu torbadan rastgele

secilen bir topun siyah olma olasilig l ,

mavi olma olasilig1 2 'dur. Torbada 36 tane top olduguna

gore ,bu toplardan kag tanesi beyazdir?
(2008 OKS)

A)8 B) 12 C) 14 D) 16

15) 1'den 18'e kadar numaralandirilmis kartlar bir torbaya
konuluyor.Torbadan rastgele secilen bir kartin numarasinin

5'ten biiytk tek say1 olmasi olasiligi nedir? (2001 DPY)

AL B) L ol D) L
6 5 4 3

16) Renkleri disinda ayni dzelliklere sahip 12 top bir torbaya
atiliyor.

Torbadan rastgele secilen bir topun mavi olma olasilig1 l

3
olduguna gore mavi renkte olmayan ka¢ top vardir? (TEOG

Nisan 2017)
A)2

B) 3 Q6 D)8

17) Renkleri disinda aym 6zelliklere sahip 5 mavi,

6 beyaz, 3 turuncu ve 5 sar1 bilyenin bulundugu bir torbadan
rastgele bir bilye cekilecektir.

Buna gore hangi renk bilyenin cekilme olasilig1

en azdir? (TEOG Nisan 2017)

A) Mavi B) Turuncu C)Beyaz D) Sar1
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8.4.1 OLASILIK - TEST 6

Gozlikli Gozliiksiiz
Kiz 6 12
Erkek 14 8

Tablo : 7/A smifindaki 6grenci sayisi

1) Siniftan rastgele secilen bir 6grencinin kiz olmama olasilig1
kagtir?

all gl gl

15 4 20

2) Siniftan rastgele secilen bir 6grencinin gozliiklii olmama
olasilig1 kactir?

nl pl 3 pl

4 2 5 5

3) Smiftan rastgele secilen bir 6grencinin gozliikli ve kiz
olmama olasilig1 kactir?

1 1

gl pl gl pl7
4

20 20

4) Smiftan rastgele secilen bir 6grencinin gézliiklii veya kiz
olmama olasilig kagtir?

D)

NN

@bdull@h @sker

5) Siniftan rastgele dgrenci secildiginde hangisinin olmama
olasilig1 daha fazladir?

A) Gozlikli kiz

B) Gozliikli erkek
C) Gozliksiiz kiz

D) Gozliiksiiz erkek

6) 8 tavuk, 6 horoz ve bir kag 6rdekten olusan bir ciftlikten

satin alinan bir hayvanin horoz olma olasiligi l ise 6drdek
3

sayisi kactir?

A) 4 B) 6

08 D) 10

7) Mavi kahverengi ve yesil gozlii 6grencilerin bulundugu bir
siniftan seg¢ilecek olan bir 6grencinin mavi gézli olma
olasilig1 %10 , kahverengi gozlii olma olasilig1 0,7 olduguna
gore yesil goz renkli bir 6grenci olma olasilif1 % kaca esittir?
A) %10 B) %20

C) %30 D) %50

8) Bir kare hedef tahtasinin i¢ine
karenin kenarlarina teget olarak
¢izilen cemberin yarigap1 5 cm'dir.

a8
N

Atilan okun hedef tahtasina isabet

ettigi bilindigine gore dairenin icine

isabet etme olasilig1 kaca esittir?
(m=3 alinacak)

—_—

03 D) 3
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9) Alman,Fransiz ve Rus turistlerin bulundugu bir gruptan
secilecek olan bir kisinin Alman olma olasilig1 %25 , Rus
olma olasilig1 0,4 olduguna gore Fransiz olma olasilifi kaca

esittir?
Al B) L Q3 oy 13
4 20 5 20

10) Bir kutuda renkleri disinda ayni 6zelliklere sahip sar1,
kirmizi ve beyaz pinpon toplari vardir.

Sar1 ve kirmizi bilyelerin sayisi esit ve kutudan rastgele
4
secilen bir topun renginin beyaz olma olasilig H ise,

kutudaki sar1 top sayisi kag olabilir?

A)7 B) 11 C)18 D) 20

11) Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kesin olayin olasilik degeri 1'e esittir.

B) imkansiz olayin olasilik degeri 0'a esittir.

C)Bir olayin olma olasilig1 ile olmama olasiliginin degerinin
toplami 1'e esittir.

D)Bir olayin olma olasiliginin degeri 0 ile 1 arasindadir.

12) Bir kasanin icinde x+3 tane kirmizi elma, 3x-3 tane yesil
elma vardir.Bu kasadan rastgele secilen bir elmanin kirmizi

elma sec¢ilme olasiligl 2 olduguna gore kag tane yesil elma

vardir?

A) 12 B) 9 Q)8 D) 5

@bdull@h @sker

13) Galatasaray-Fenerbahce derbisini Galatasaray'in
kazanma olasilig1 asagidakilerden hangisidir?

al B) L ol Dyl

6 4 3 2

14) 35'ten kii¢iik 3'iin dogal say1 katlar1 i¢cinden segilecek bir

sayinin 4'iin kat1 olma olasilig1 kacga esittir?

Al B) L Q)

6 4

D) 3
1

=1

15) 36'nin dogal say1 bolenleri icinden secilen bir sayinin asal

say1 olma olasilig1 kaca esittir?

NE B) L %)

3 4

2 D) 4

16) 100'den kiiciik 6 ile tam boéliinebilen dogal sayilar
icerisinden secilen bir sayimin 3 ile boliinebilme olasilig1 kaga

esittir?

A)0 B) L 0

9 D) 1
4 16

17) Bir siniftaki 6grencilerin %40 erkektir. Bu erkeklerin

%30'u resim dersini sevmemektedir.

Okul miidiirii resim yarismasi i¢in siniftan rastgele bir
0grenci seciyor.Buna gore siniftan secilen bu 6grencinin
resim dersini sevmeyen bir erkek 6grenci olma olasilig1

kactir?

N
) 4 25 50

40
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Maths@hi Deneme 8.4.1

1) Bisikleti ile baslangi¢ noktasindan yola ¢ikan Ahmet her
12 km'de bir mola vermektedir. Yolun 8. km'sinden itibaren
ayni istikamette yola ¢ikan Mehmet ise her 7 km'de bir mola
vermektedir.

Buna gore Mehmet yolculugunun kaginci kilometresinde
Ahmet ile ayni mola yerinde mola vermis olur?

A)28 B) 36 )48 D)78

o A2 o i
2) Ave B sayilarinin EBOB'u 7'dir. B =g olduguna gore
A+B kagtir?
A) 14 B) 21 )35 D) 49

3) % sayisinin bilimsel olarak gosterimi asagidakilerden

hangisine esittir?

A) 0,48.10° B) 4,8.10°

C) 4,8.107" D) 48.102

4) 16

cm?
Alan
196 cm?

16
cm?

Bir 6grenci yiizey alan1 196 cm? olan kare seklindeki bir

kartondan sekildeki gibi alan1 16 cm?'lik 2 karesel bolge
kesip ¢ikarildiginda yeni olusan seklin ¢evre uzunlugu ne
kadar olur?
A) 56 B) 60

C) 64 D) 68

@bdull@h @sker

A)S B) 8

1. mum 2. mum

Kalinliklar farkl ayni boydaki iki mumdan 1.mum dakikada
2\/5 cm, 2. mum ise dakikada \/5 cm eriyor.

Bu mumlar ayni anda yanmaya bagladiktan 6 dakika sonra

2
mumlarin boylari orani g olduguna gore 2. mum kag¢ dakika
daha yanar?

€) 10 D)12

6) , | v
V32 | Vi2

v48 inyanisim yukarida verilen sayilarla carptigimizda sonucu tam
say1 olanlar taraniyor.Buna gore tarama islemi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak gosterilmistir?

=

B) Q D)

7)

A 16 K 17 i 18 F

V266 +1 sayisi yukarida verilen say1 dogrusu tizerinde
gosterilen AK,I ve F noktalarindan hangisine karsihk
gelebilir?

A) A B) K Qi D) F
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8) Kerime matematik dersinde 6gretmenin tahtaya yazdigi
formiili \/; =a’ seklinde yanlis olarak yazmis ve bu

sekilde 6grenmistir.

Buna gore 6gretmenin sordugu +/16 ++/9 sorusuna
Kerime'nin verdigi cevabin , gercek sonuca gore kag farki
kagtir?

A) 330 B) 300 ) 155 D) 18

9) Bir okuldaki 60 6gretmenden 24 tanesi bayandir. Bunlarin
da 8 tanesi Antalyalidir.Buna gore segilen bir 6gretmenin
Antalyali bayan 6gretmen olma olasiligi kactir?

A) L B) 2 02 D) 3

3 15 5 2

10) Ogretmen dgrencilerinden 6 ile 7 arasinda bir rasyonel
bir de irrasyonel say1 sdylemelerini istiyor.Buna gore hangi
0grenci dogru soylemistir?

A) Feyza: 3?6 ve 2410 B) Isik: éﬁ ve 43

C) Belinay: 6,5 ve ~/30 D) Habibe: g1 . /35
3

11) /3x -2 =4 ise Xkaga esittir?

A)4 B) 5 Q6 D)7

@bdull@h @sker

12)

KARE 42cm | DIKDORTGEN
ALAN 27
47 cm? cm

Yukaridaki karenin ¢evre uzunlugunun, dikdértgenin alanina

orani kaca esittir?

nl Bl o2 p22

2 4

13) 2258 ¢arpiminin sonucunun 19 basamakl oldugu
bilindigine gore A kactir?

A)18 B) 19 C) 20 D) 21

14)Bir A sayisini 4 kere 2, 2 kere 3'e boldiigiimiizde boliim B,
bir C sayisini 2 kere 2, 2 kere 5'e boldiigiimiizde boliim yine

B oluyor.

A.C garpiminin asal ¢arpanlarina ayrilmis hali 210 3% 5
olduguna gore B sayis1 kactir?

A)15 B) 30 €) 60 D) 90

15) AB iki basamakl bir say1 olduguna gore,
[0.AB = 2 olduguna gore AB sayis1 asagidakilerden
' 5

hangisidir?

A) 12 B) 16 C) 25 D) 40
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16) -40<A<4110

alabilecegi en kii¢iik tamsay1 degeri ile en biiyiik tam say1
degerinin toplami kaca esittir?

olduguna gore A sayisinin

A)-4 B) 2 C) 4 D)6

17) /320 sayisinin yaklasik degerinin bulunabilmesi i¢in
asagidaki sayilardan hangisinin bilinmesi yeterlidir?

M2 B3 o5 o7

18)

Yukaridaki sekil es dikdértgen ve karelerden olusturulmus ve

¢evre uzunlugunun ol¢iist 102\/5 cm olarak ol¢iilmustir.

Buna gore bu seklin alaninin dl¢iisii ka¢ cm?'dir?

A) 81 B) 2743 C) 243 D) 814/3

19) 13'lin 75'ten kii¢iik kac tane dogal say1 kat1 vardir?

A)5 B)6 Q7 D)8

@bdull@h @sker

20) Ogrenci Sayisi
8
6
YR S— -
2 .
< < o < o Notlar
< N O (o] o
| | | | —
o n n o |
< LN D~ LN
©

Yukaridaki tabloda 8/A sinifi 6grencilerinin Matematik dersi
1. yazilisindan aldig1 not araliklar1 yukaridaki tabloda
belirtilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bu siniftan rastgele segilen bir 6grencinin 0-45 araliginda
not alan dgrenci olma olasilig1 en yiiksektir.

B) Bu siniftan rastgele secilen bir 6grencinin 55'ten az alan
7
bir 6grenci olma olasilig E "dir.

C) Bu siniftan rastgele secilen bir 6grencinin notunun 69'dan
biiyiik olma olasiligi,notunun 45'ten kii¢iik olma
olasiligindan daha biytiktiir.

D) 0-44 araligindaki not alan 6grenciler disindaki 6grenciler
arasindan rastgele segilen bir 6grencinin 84'ten biiytik not

1
alan 6grenci olma olasilig E "tiir.

B o L
ﬂomm NO: 1
L SINIFI: J

ABCD
1 0000

2 0000
3 0000
4 O0O00O
m 50000
6 OO0O
7 0000
8 OOOO

ABCD
11 QOO0

12 OO00
13 OCOO0
14 OO00O
15 0000 =
16 OOO0O
17 OOQOO0O
18 OOQOO
9 0000 190000
100000 20 OOOO

| E"s" Basarilar..

Maths@bi Deneme - 8.4.1
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Maths(@bi Deneme 8.4.2

1)

Bir belediye dogrusal seklinde olan 42 metrelik bir refiije sol

taraftan \/E m,sag taraftan \/§ m araliklarla iki farkl agac
tiirtinden esit sayida agac¢ ekimi yapacaktir.

iki agac tiirii arasina farkli bir agag tiirii ekilmeyecegine gore
toplam kag aga¢ dikilmistir?

A) 22 B) 24 )26 D) 28

2) Bir kenar uzunlugu \/ﬁ cm olan diizgiin altigenin cevre
uzunlugu hangi iki say1 arasindadir?

A)19ile20 B)20ile21 C)21ile22 D)22ile23

4) 51
27 = Z Yukaridaki esitliklerin dogru olmasi
1 icin A ve O yerine asagidakilerden
3F=—0 hangisi yazilmahdir?
243
A m]
A)|-8 |5
B)| -8 | -5
0|8 |5
D)y|8 |-5

Maths(@bi

3) 1.Harf | 2.Harf | 3.Harf | 4.Harf | 5.Harf

Yukaridaki bes harfli kelimeyi bulabilmek i¢cin asagidaki

sorulara verilen Evet veya Hayir cevaplarina gore elde

edecegimiz harfleri yerine yazmamiz gerekiyor.Buna goére
tiim sorular1 dogru cevaplandirdigimizda olusan kelime ne

olur?

1.Harf : -/ T,&5sayis1 rasyonel sayidir.
Evet (S) Hayir (Y)
2.Harf: vSsayisi 2 sayisindan biiyiiktiir.
Evet (A) Hayir (E)
3.Harf: 4*"say1sinin karekokii 16 *dir.
Evet (S) Hayir (K)
4.Harf: 2% + 2% 4 2% = 2%%dur.
Evet (I) Hayir ()
5.Harf: ¥X —& tamimli olmasi i¢in x en az 6 olmalidir.
Evet (N) Hayir (R)

A)SAKIN  B)SAKIN  C)YASIR D) YESIN

5) 0o, ab= i olduguna gore ab sayisi kagtir?
15

A)18 B)19 C) 20 D)21

A
5 [N\

Sekildeki noktalardan rastgele bir nokta segiliyor. Secilen bu

noktanin ¢ember iizerinde bir nokta olma olasilig1 kactir?

A) 4 B) 3 1
5 15 15 5

7) J6ab

bir irrasyonel say1 olacak sekilde kag tane 6ab ii¢ basamakl

sayis1 yazilabilir?

A) 97 B) 98 €)99  D)100
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8) 11< \/; < 13 sartini saglayan kag farkli a tam sayisi

vardir?

A)45 B)46 )47 D)48

9) [9x+1
/32x+a

B)-4

=27 olduguna gore a kagtir?

A)-6 Q2 D) 4

10) Asagidakilerden hangisi 1000'den biiyiik bir sayinin
bilimsel gosterimidir?

B) 1,216.10°
D) 0,16.10*

A) 12,16.10°
C) 1,16.10%

11) Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu tam kare bir
sayidir?

A) 32x27
C) 24x18

B) 42x14
D) 52x24

@bdull@h @sker

12) Bir torbada mavi,kirmizi ve beyaz renkte bilyeler

vardir.Bu torbadan iki mavi bilye ¢ikartildiktan sonra torbada

kalanlar arasindan bir mavi ¢ekme olasilig1 diger renk
bilyeleri ¢cekme olasiligindan daha az olmaktadir.Buna gore
torbadaki bilye sayilari ne olabilir?

Mavi Kirmiz1 | Beyaz
A) 5 4 3
B) 6 5 8
0 5 2 3
D) 5 3 6

13) Bir magazada 60 liraya satilan bir iiriine \/6_0 lira

indirim yapilirsa satis fiyati hangi aralikta olur?

A) 51-52 B)52-53  ()53-54  D)54-55

14.) ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

* sekil'1 °

Sekil 2

Noktali kagit tizerinde ¢izili sekil 1'in alan1 24+/6 cm?
olduguna gore sekil 2'nin alani kagtir?

A) 606 B) 486 C) 456 D) 36+/6

15) 5.10° +4+5.107°

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

B)50004,005
D) 500004,005

A)500004,0005
C) 50004,05
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16)

Yukarida verilen kuraldaki gibi kare ve dikdortgen
briketlerin yan yana dizilmesi seklinde dikddrtgen bir duvar
insa edilecektir.

Insa edilecek olan bu dikdértgen seklindeki bu duvarin
yerden yiiksekligi uzunlugu 6\/8 m ve duvarda kullanilan

1 kare yiizey i¢in 2\/5 liralik boya harcamasi yapilacagina
gore bu duvarin 6n yiizeyin tamami i¢in kag liralik boya
harcamasi yapilacagini hesaplayimiz?

A) 3632 B) 1442 C) 46242 D) 8642

17) 1,2,A,5,B,10,16,20,C,D
Bir sayinin kiiciikten biiylige dogru pozitif tamsayi bolenleri
yukaridaki gibidir.Buna A+B+C+D toplami kaca esittir?

A) 80 B) 96 ) 120 D) 132

18) A ve O birer tamsayidir.
64 = (ZA )? olduguna gore A+0O en az kactir?

B) -5 Q5 D)7

kerime @sker

19) Arka arkaya siralanmis 6grencilerden Ali x. siradadir.Bu
siradan segilen bir 6grencinin Ali'nin 6niinde olma olasilig,
Ali'nin arkasinda olma olasiliginin 2 kat1 olduguna gore
toplam 6grenci sayisi kag tane olabilir?

A)12 B) 17

€)19 D) 23

20) Ardisik ii¢ rakamin toplami seklinde ¢ikabilecek tiim
sonuglar kartlara yazilip gekilis i¢in bir kutu icine atiliyor.

Kutudan rastgele ¢ekilen bir kartta yazan sayinin 10 sayisi ile
aralarinda asal say1 olma olasilig1 kactir?
1 1 3 1

A) — B) — Q) D) L
8 4 8 2

B Mo u
ﬂomm NO: 1
L SINIFI: J

ABCD
10000

2 0000
30000
4 0000
m 50000
6 OOQCO
7 O00O0O
8 OOQCO

ABCD
11 OO00O

12 OO00
13 0000
14 O0O0O0
150000 =
16 OO0O
17 OO00O
18 OO0O
9 0000 190000
100000 20 OOOO

[ ] ™" Basarilar.. [l

Maths(@bi Deneme - 8.4.2
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Maths(@bi Deneme 8.4.3

1) Bir sepette 3 elma, 8 armut ve birkag tane de portakal

vardir.Sepetten alinan ilk meyvenin armut olma olasihg 4
7

olduguna gore portakal sayisi ka¢ tanedir?

A)2 B) 3

C) 4 D)5

2) Bir A sayisini 2 kez asal bir sayiya boldiiglimiizde asal
carpanlarina ayrilmis, bir B sayisini ise 3 kez asal bir sayiya
boldiigiimiizde asal ¢carpanlarina ayrilmis oluyor.

A'nin asal bolenleri sayisi ile B'nin asal bélenlerinin sayisi
esit olduguna gore A.B ¢arpiminin 100'den kiigiik kag farkl
degeri vardir?

A)4

B) 3 )2 D1

3) Asayisi 50'den kiigiik iki basamakl bir tamsay1 olmak
tizere, EBOB(18,A)=3 olduguna gore, A yerine kag farkli say1
yazilabilir?

A)2 B)3

C) 4 D)5

4) Ave B birer pozitif tam sayidir.
\/X + \/E =5 olduguna gore A+B en az kactir?

A) 25 B) 17 0)13 D)5

Maths(@bi

5) ¥ bir tamsay1 olmak tizere,

Jo +e/3 =523 olduguna gore @ kactr?

A) 12 B) 27 C) 48 D) 72

6) Cember iizerindeki bir noktanin A noktasina olan uzakligi
343 , B noktasma olan uzakhig 245, C noktasina olan
uzakligi 6+/2 ve D noktasina olan uzakligi V50 cm'dir.

Cember iizerinde verilen bu nokta ile D noktasi
birlestirildiginde ¢ap olusturmaktadir.

Buna gore bu iki nokta disinda hangi noktalar cember
izerinde olabilir?

A) Yalniz A B)AveB

C) Yalmz B D)BveC

7)
Yandaki tarali seklin alani 40 br2
olduguna gore ¢evre uzunlugu ne
kadardir?

A) 62 B)12vZ  C) 182 D) 242
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8) Bir sirkette ¢alisan 7 is¢i i¢in haftanin her giinii bir is¢i

kalacak sekilde nobet dagilimi yapilmistir. Buna gore bu

sirkette isci olarak calisan Ekrem'in P harfi ile baslayan bir

giinde nobet tutma olasilig1 kagtir?

B ol np?2
6

A) 2
7 7

9) Ali'nin sinifinda 15 erkek 12 kiz 6grenci vardir.

Asagidakilerden hangisi yapilirsa secilen bir 6grencinin
kiz ve erkek olma olasiligi birbirine esit olur?

A) 4 kiz eklemek ,2 erkek ¢ikartmak
B) 3 erkek eklemek

C) 2 kiz ekleyip, 1 erkek ¢ikartmak
D) 2 erkek cikartmak

10) 1 1 1 1
1,6 1,6 1,6 1,6

ifadesinin asagidakilerden hangisine esittir?

» & B 025 B
5 8 625 1024

11) x> =60 ise x°kaca esittir?

AW B a5 Q65 D) 180

Ehdull@h @sker

12) Bir kenar uzunlugu 4+\/1—5 cm olan bir karenin ¢evre

uzunlugunun 6l¢iisti hangi iki tamsay1 arasindadir?

A)30ile 31
€)32ile 33

B)31 ile 32
D) 33 ile 34

13) Dik kenarlar1 oram 3 olan dikdortgenin alani
5

60 cm? ise dikddrtgenin ¢evre uzunlugu kag¢ cm'dir?

A) 24 B) 32 C) 60 D) 72

14)

|

a

Koselerde yazili tam sayilar farkl olmak iizere , ok ile
gosterilmis satir ve stitundaki tam sayilarin ¢arpimi
hep ayni bir a tam sayisina esittir.

Buna gore bu a tamsayisi asagidakilerden hangisidir?

A)6 B) 8 €) 10 D) 12

15) Bir torbadaki cevizler 23'er 23'er paketlendiginde 22
ceviz artmakta,20Ser 20'ser paketlendiginde ise 19 ceviz
artmaktadir.Buna gore torbada en az kag tane ceviz vardir?
A) 229 B) 230

C) 459 D) 461
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16) Okkes ile Selami ayni fabrikada giivenlik gérevlisi olarak
calismaktadir.Okkes 3 giinde bir , Selami ise 4 giine bir nébet
tutmaktadir.Pazartesi glinii birlikte nébet tutan iki arkadas,
sonraki birlikte tuttuklari ilk nébetlerini hangi giin tutarlar?
B)Cuma D)Pazar

A)Persembe C)Cumartesi

17) Sekiz basamakli 32a00000 sayismin bilimsel gosterimi
3,24.10" olduguna gore a+b kaca esittir?
A) 12 B) 11

Q7 D)3

18) a ve b tamsay1 olmak {lizere asagidaki sayilardan hangisi

2 seklinde yazilabilir?
b

A) 1423 B)? O VI0+6 D) 2+/2

19) 48, 80
A A

Kesirleri bir dogal say1 belirttigine gére A'nin alabilecegi

tamsay1 degerleri icinden segilecek olan bir sayinin

4'ten bliyiik olma olasilig1 kagtir?

AL B) 2 ol D) 3
2 5 3 5

@bdull@h @sker

20)

A0

Sekildeki \/ﬁ m uzunlugundaki bir otobiis boyunun
3'te 2'sine kadar olan araliklara kadar park edebilmektedir.

Buna gore bu otobiistin yukaridaki araliklara park edebilme
olasilig1 kagtir?

Al Bl o3 i
4 2 4
" GCJ)\Y?DI NO: w "
L SINIFI: J
ABCD ABCD
1 0000 11 OO00O
2 0000 12 OO00
3 0000 13 OOO00O
4 0000 14 OO00O
m 50000 150000 =
6 OO0CO 16 OOOO
70000 17 OOOO
8§ OOCO 18 QOO0
9 O00O0 19 OOO00O
100000 20 OOO0O
|| K"s" Basarilar... Il

Maths@bi Deneme - 8.4.3
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Maths@hi Deneme 8.4.4

1) Kare seklindeki bir bahg¢enin alan1 300 m2 ise bu bahgenin
cevresine 2\/3 m araliklarla kag¢ agac dikilir?
A) 16 B) 20

C) 24 D) 28

2)

24 18

30

Sekildeki a,b ve c harflerinin her biri, harfin bagh oldugu iki
sayinin ortak bolenlerinin en biiyligiine esit oldugunda a1 b1
ve c1 olmaktadir.Ortak katlarinin en kii¢iigiine esit oldugunda

az bz ve c2 olmaktadir.

LRI
Buna gore a by o isleminin sonucu kagtir?
A) 19 B) 26 C) 35 D) 47
3) Kiz Erkek
Mavi 4 3
Yesil 5 8
Kahverengi 2 3
Ela 3 6

Yukaridaki tabloda 8/D sinifindaki 6grencilerin sayisi ve goz renkleri
verilmistir.Buna gore bu siniftan secilen bir 6grencinin erkek olma
olasiligl ,mavi goz renkli kiz 6grenci olma olasiligindan ne kadar
fazladir?

A) 8 B) 2 oll D) 1S

17 17 34 34

Maths(@bi

4) Okunusu "yiiz yirmi {i¢ bin tam binde yirmi bir" olan
sayiin ¢éziimlenmis hali asagidakilerden hangisidir?

A) 1.10° +2.10* +3.10° +2.102 +1.10°°
B) 1.10° +2.10° +3.10" +2.107 +1.107
) 1.10° +2.10° +3.10' +2.10" +1.10™
D) 1.10* +2.10' +3.10° +2.102 +1.10°°

5)

®
®
®
[}

Ayni dogru iizerinde bulunan A,B,C,D ve E noktalar1 arasi
uzakliklarin birbirine gére durumu asagidaki gibi verilmistir.

|AB| _[BD| |BE]|
= s = |BD|
3 2 3
|DE| = \/5 cm

olduguna gore A ile E noktalari arasi uzaklik ka¢ cm'dir?

A) W2 B)ﬂ
2

C) 42 D)@
4

6) 40 kisilik bir siniftan rastgele secilen bir kisi i¢in asagidaki
bilgiler veriliyor.

- Gozlikli kiz 68renci olma olay1 imkansizdir.

- Gozlikstiz erkek olma ihtimali,g6zliikli erkek olma
ihtimalinden fazladir.

- Gozlikstiz kiz olma ihtimali,g6zliiklii erkek olma ihtimaline
esittir.

Buna gore gozliiksiiz erkek sayisi en az kag kisidir?

A)11 B) 12 C) 14 D) 38
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7) ; isleminin sonucu kactir?

272 +4"
A) S B) 5 08 D) 16
16 8 5 5

8) Bir beden egitimi dersinde 6grenciler esit aralikli ve

dogrusal bir sekilde dizilmis 6gretmenlerini beklemektedir.

5. 6grencinin 1.68renciye olan uzakligi, sonuncu 6grenciye
olan uzakliginin 4'te 1'i kadardir.

Buna gore siranin uzunlugu 60\/5 dm olduguna gore 5.
0grencinin 8. 6grenciye olan uzakligi ka¢ dm'dir?

A) 123 B) 9-/3 C) 8~/3 D) 6-/3

A =2%3%5°
B =12%.3Y.5"
sayllarinin EBOB'u 300 ise x+y+z en az kaca esittir?

9)

A)3 B) 4 Q5 D)6

10) 3*2=a olduguna gore 3**" ifadesinin a cinsinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

A)27a B) 8l.a C) 243.a D) 729.a

11) 453,28 sayisinin ¢oziimlenmis halindeki 10 ve 107!

sayilarinin katsayilari toplami asagidakilerden hangisine
esittir?

A)6 B)7 C) 12 D) 13

Ehdull@h @sker

12) 1, 24.10° sayisi asagidakilerden hangisi ile carpilirsa
4,96.10° sayisi elde edilir?

A4 B) 40 C) 400 D) 4000

13) ABC ii¢ basamakli ,DE iki basamakli ve F bir basamakl
sayidir.

Bunagére /ABC +~/DE + ~/F isleminin sonucu

asagidakilerden hangisine esit olamaz?

A) 14 B) 23 C)43  D)45

14) \/729 =3**2

olduguna gére 5* * kaca esittir?

A)5 B) 25 C) 125 D)625
15)
Sebze Adi Kilogram Fiyat1
Domates 3,2
Biber 6
Patlican 3,6
Brokoli 4
Kabak 2,4
Pirasa 5

Yukaridaki tabloda bir manavda satilan sebzelerin kilogram
fiyat1 verilmistir.Bu manavdan 1'er kg iki ¢esit sebze
alinmistir.

Alinan sebzelere verilen toplam miktar 7 liradan fazla
olduguna gore , alinan sebzeler i¢in kag farkli olas1 durum
vardir?

A)11 B)10 A9 D)7
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Cengiz O 0> 94/2
16) Mehmet O - 12

Ahmet U [ 148

Mustafa 0 - 8y/7
Dért dgrencinin kosu yarismasini bitirme siiresi yukaridaki
gibi verilmistir.Buna gore yarismay1 2. bitiren hangi
6grencidir?

A) Cengiz  B) Mehmet C) Ahmet D) Mustafa

17) 1200= 2730 5¢ olduguna gére a.(b+c) islemi kaca
esittir?

A)6 B)10 ()12 D)18

18) Hakki 2'den n'ye kadar ardisik dogal sayilar1 yazdig

kartlardan birini rastgele seciyor.

Cektigi kartin 7'nin kat1 olma olasilig 1 olduguna gore n
12

kagtir?

A)11 B) 12

C)13 D) 24

19) a+3 ve 2b-4 aralarinda asal sayilardir.

at3 = 10 jsea+b toplami kaga esittir?
2b-4 16
A)6 B) 8 0) 15 D) 26

kerime @sker

20) Asal carpanlar1 2 ve 11 olan 100'den kiigiik ka¢ tane

dogal say1 vardir?

A1l

B) 2 0)3 D) 4

ﬁé\?ﬂlm NO: ]

L SINIFI: J
ABCD ABCD

10000 11 O00O

20000 120000

30000 130000

4 0000 140000

50000 150000

6 OOOO 16 OOOO

70000 17 OO0O

8 OOOO 18 OO0O

90000 190000

100000 20 OO0O

E"s" Basarilar.. Il
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MATEMATIK DERSINE NASIL CALISILIR ?

Ihtiya¢c duydugunuzda 6gretmeninizden ya da bilen bir kisiden yardim isteyin. Yapamadiginiz
sorulari isaretleyiniz. Ev 6devlerinde yapamadiginiz sorular1 atlamayin. En kisa zamanda bu
sorularin ¢éziimleri i¢in bilen birinden yada 68retmeninizden yardim isteyin.

Sadece 6gretmeni dinleyerek konuyu anlayamayacaginizi unutmayin. Miimkiin oldugunca ¢ok
ornek ¢ozlin.

Kurallari, formiilleri, islem basamaklarini kii¢lik kartlara yazin. Bu kartlardan birini rastgele
cekerek kural veya formiil hakkinda neler bildiginizi kontrol edin. Bunu arkadaslarinizla ya da
aile fertlerinizle bir oyun haline getirebilirsiniz .

Bir arkadasinizla birlikte calisin. Arastirmalar, grupla ¢alisan Kisilerin yalniz calisanlara gore
daha iyi performans gosterdiklerini ispatlamistir. Soru ¢éziimlerinde birbirinizin islemlerini
kontrol edin.

Konunun bashgini muhakkak yazin. Eve geldiginiz zaman 6dev yapmaya baslamadan énce
defterinizdeki bashigi renkli bir kalemle ¢izin. Bu sizin ne yaptiginizi gérmenize yardimci
olacaktir.

Islem yaparken her basamagin yanina ne yaptiginizi kendi kelimelerinizle tekrar not edin.
Ogrendiginiz konunun giinliik hayatta ne ise yaradigin1 6grenin ve giinliik hayatta uygulamasini

yapin.

Matematik esas olarak sabir olayidir.
Belleyerek degil kesfederek anlamak gerekir.

Cahit ARF

www.facebook.com/groups/MATEMATIKOGRETMENLERII
www.facebook.com/groups/mathsabi
www.facebook.com/mathsfunclub
www.facebook.com/abdulmath

Yorum ve diizeltmeler icin facebook lizerinden bize ulasabilirsiniz.

8. Simif Maths@bi kitabimizin 4.bolimii olan "OLASILIK "konusu sona ermistir.
Kitabimiz 5. béliim olan "OCBENLER " konusu ile devam edecektir.
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